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Áz újságírás.
Debreczen, márczius 24.

Mintegy hét óta Debreczen város | 
újságolvasó közönsége csúnya, izetlen ; 
liaicznak a szemlélője. Mosolyog, és ka­
cag azon, hogy az újságírók hajba kaptak j 
egymással. Kóbor Tamásnak, a kiváló! 
írónak van egy ilyen kedves regénye, j 
a melyben a vidéki életet festi meg. A 
regényhősök között vannak színésznők,! 
színészek és helyi lapszerkesztők, újság-1 
írók, a kik harczot indítanak egymás' 
ellen és a jlegnagyobb durvaságokat,1 
előéletük minden szennyét nyilvános-1 
ságra viszik, „bízván annak elbírálását 
a nagy közönségre.“

Ez a regény jut most eszembe, a 
mikor a debreczeni újságírók harczol- 
nak egymással a legkíméletlenebb fegy­
verekkel és igazi „vidéki“ újságírók 
hoz méltóan mindazt a mi csatornába 
való, összegyűjtve reggelenkint a nagy­
közönség elé tárják.

Bírálatot, kemény, sújtó Ítéletet 
akarok mondani az én szeretett kar­
társaim felett, első sorban azért a tisz­
teletlenségért, a melylyel az újságolvasó 
közönség iránt viseltetnek. Hát uram,

Isten ki kiváncsi arra, hogy X-nek, vagy i 
Y-nak ki volt az apja, hogy hívták az! 
előtt, mit csinált, hogy kereste meg a 
kenyerét, milyen vallás szerint keresz­
telték. Ezt, az az ember, a ki lapot 
olvas, egyáltalán nem kutatja, teljesen 
figyelmen kívül hagyja.

Újságíró testvéreim folyton arról 
panaszkodtok, hogy igy úgy lebecsülik, 
kerülik az újságírót, nem tekintik sem­
mibe. Néha gyűlésre is összegyűltök és 
tenni szeretnétek ellene, szeretnétek, 
ha ugyanaz a glória venne körül ben­
neteket, a mi magasztos hivatásokat az 
újságírást körülveszi.

Kár minden fáradozásért. Az új­
ságírói kainak nem lesz tekintélye so­
hasem. Nem lesz első sorban azért, 
mert sok közöttük az obskúrus, hit­
vány alak, a kik nem csak hogy bito­
rolják ez újságírói hivatást, hanem szé­
gyent, gyalázatot megalázást hoznak 
azok fejére, a kiket talán képzettségük­
nél fogva más hivatalban hódolattal és 
mély tisztelettel vennének körül. Pedig 
az újságírásnak, mint hivatásnak lélek­
emelőén ragyogó czélja van, a mit tud 
minden ember, a ki valaha újságot vett 
a kezébe. Hz az oka annak, hogy ezen

a pályán olyan nagyon sokan, feles 
számmal vagyunk. Hát lehet é azon 
csodálkozni, ha a lakatos legény facér- 
sága idején szégyenli bevallani, hogy 
lakatos, sokkal szebben hangzik ez 
a szó :

— Újságíró vagyok !
— Lapszerkesztő vagyok!
Ne is csodálkozzunk tehát azon 

ha as újságírókat lebecsülik, munká­
ját semmibe se veszik, s ha az emberek 
igy szólanak:

— Nem olvasom ezt a szenny 
lapot!

Nem lehet súlya annak a czikk- 
nck, ha még oly ragyogó elme is Írja 
a mig az újságolvasó közönség tudja, 
látja, hogy kik azok a hírlapírók, akik 
bírálatot gyakorolnak a nyilvánosság 
előtt.

Mi tűrés tagadás a sajtó munká­
sainak egy része csupa illetéktelen, 
oda nem tartozó alakból, csupa elös- 
diböl kerül ki és beválthatjuk azt is 
egész őszintén, hogy ugyanezek közül 
előképzettségüktől eltekintve is, egy sem 
arra való, hogy nyíltan, büszkén, 
emelt fővel merjen kiál lan i a nyilvá­
nosságra, a hol hivatásánál fogva he-

Äz erdő, a mossár . . .
Irta : I. H Rosny.

— lm, Claire de Maillcchache tehát 
újból férjhez megy ! — csodálkozott Lou- 
vannes, nagyokat pöfékelve tajtékpipájából. 
— Már az bizonyos, hogy ezért a majd­
nem ötven esztendős emberért nem volt 
érdemes olyan válogatósnak lenni . . . És 
legalább, ha gazdag volna !

Mély keserűséggel, haraggal beszélt, 
mert őszintén szerette Clairet és mindent 
elkövetett, hogy bírhassa az asszonyt.

— Kétségkívül Ízlése szerint válasz- 
lőtt, — válaszolt Cezaire — és amint 
ll(>gy ö a legszebb asszony, ugy a legerő­
sebb férfit választotta.

— Az az öreg! - gúnyolódott Lou- 
vannes.

— Ki tudja, hogy öregebb ez, mint 
,0 '■ • . . Jól megnézted az alakját ? Azt 
mondhatom, barátom, hogy atléta erejű 
ember! . . . Egyetlen ősz hajszála sincs... 
be egyetlen ránezot sem látni vonásain . •. 
bs térdein összetörné csontjaidat, mint 
°gy nádszálat ... Az igaz, hogy csúnya, 
uneven cornyi ... De ez az oroszlánok 
Csuuy.tbuga . . . Különben elmondom ne­

ked az egész történetet, mely tavaly ősz­
szel a mocsaras, ingoványos sologneban 
kezdődött. Claire egy öreg unokanővéré­
hez ment látogatóba falura, ki egy nagy, 
öreg és roskatag kastélyban lakott. Min­
den harmadik, negyedik évben jött ide 
Claire. Az öreg asszony közel járhatott a 
századik életévéhez, hasonlított a vén kas­
télyhoz. Megtört, őszbecsavarodott, resz­
kető kezű matróna volt.

Néhány vendége volt, közöttük Gé­
rard de Louviére, kit Claíre ezúttal látott 
először. Ez az ember ugy tetszett neki 
kezdetben, mint ahogy egy-egy sokkal 
idősebb nagybácsi vagy fivér szokott tet­
szeni. Maga a gondolat, hogy valaha sze­
relmet érezhetno iránta, végtelenül mulat­
ságosnak tűnt föl előtte. Mert előre meg­
határozott terve, ideálja volt: második 
férjének fiatalabbnak kell lennie, mint ő 
maga barnának, szépnek, vagyonosnak — 
ami érzelmeinek őszinteségét bizonyítja — 
és ezzel együtt szellemesnek, világfinak, 
olyannak, mint azt a huszadik században 
megkövetelik. La Louviére erőteljes férfiú 
volt, arezszine hasonlított a fa barna kér­
géhez, vagyona elegendő ahoz, hogy so- 
lognei kis fészkében szerényen éldegéljen.

Két esemény azonban helyettesítette 
és pótolta nála mindazokat a tulajdonsá­
gokat, a melyek elegendőek arra, hogy nz 
asszonyok kegyét kiérdemelje.

*
Az első eset egy ősrégi romokhoz 

történt kirándulás alkalmával játszódott le. 
Ingoványos, mocsaras talajon kellett átkelni, 
hol a járás bizony igen veszélyes, koczká- 
zatos vállalkozás volt. Vezetőül egy öreg, 
töpörödött, nyolezvanesztendős parasztot 
vettünk magunk mellé, aki ismerte az ör­
vényes. süppedékes talaj minden zugocs­
káját. Utunk széles gránitkövekkel burkolt 
országutakon, majd süni, szinte áthatol­
hatatlan erdőn vezetett keresztül. Itt-ott 
felbukkant egy-egy gyors folyása pata­
kocska, melynek fenekét mély iszap födte. 
A madarak vígan röpködtek, daloltak fö­
löttünk, a mocsári bókák hangos breke­
géssel vonták magukra figyelmünket és a 
vadkacsák ijedten menekültek a nádasba. 
Itt-ott néhány vízi patkány, ártatlan siklók 
s egyéb hüllők voltak, láthatók az iszap 
szürkés-zöld fölszinón. És minden egy alat­
tomos, termékeny, vad és ideges életről 
tett tanúságot, melyet hasznavehetetlen­
sége miatt nem vehetünk birtokunkba.
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Iví't kellene foglalnia. Ilyenkor, amidőn 
tem 5"í az illetlenség és kom«- 

iJS egész özönét viszik a pu.cz; a, 
ilyenkor tűnik ki, hogy mennyi para­
zita van közöttünk,

Újságíró véreim, hát ti, aum 
annyi szépet, annyi nemeset eseieked- 
tetek már a közjó érdekében ti,Jdk 
alkottatok, ti. a kik zúztatok,..pofl» 
döntöttetek alkotásokat ti, ™ iei 
emeltetek embereket a toll, és az ein 
segítségével, nem érzitek magatokban 
az erőt, a hatalmat akkor midón a 
magatok ügyéről van szó .

Szégyeljük magunkat, hogy ma 
műik iránt olyan gyengék va8Yl™(’ 
piruljunk el, a mikor saját érdekéin­
ket nem tudjuk megvédelmezni.

Önzőknek, kegyetleneknek, kertel 
kötetlennek kell lennünk azokkal szem- 
ben a kik szégyent, gyalazatot hoz 
S' reánk, mert csak Így szerezzük 
meg majdan toliunk és elménk dia-

dalát* B-a S-r.

debreczkni független újság

tak nemcsak Debreczenben, hanem 
országszerte is nagy feltűnést keltett 
Mindenfelé kíváncsian vaiják, - kV 
milyen fejleményei lesznek a hajdú 
város hazafias magatartasanak

A nagy érdeklődés következtében 
egyik munkatársunk ma 
hoszlőn járt és a város vezető férfimtől 
cérdezte meg, hogy a végsokig taito 
nemzeti ellenállás ügyében milyen for­
dulatot várnak. , „ . .

Munkatársunk a következő el­
süléseket nyerte H. Szoboszlón:

A határozat meghozatala.

i harczols Hajdúszoboszló.
A polgármester nyilatkozata.

A tisztviselők állásfoglalása.
— Kiküldött munkatársunktól. —

Debreczen, márcz. 24. 
Hajdúszoboszló városa, mint isme 

■etes, néhány nap előtt kimondotta, 
logv Hajduvármegye törvényhatóságá­
nak a nemzeti ellenállás megszüntető 
határozatáról tudomást nem vesz és a 
végsőkig kitart a passiv rezisztenczia
mellett. , . ,

A szenzációs határozat, melyet 
Hajdúszoboszlón nagy lelkesedéssel hoz-

Mikov Hajdumegye ismeretes [esze 
relő határozatát meghozta, »éhány lelk^ 
Szoboszlón lakó bizottsági » tároz
Gyula volt országos képviselő elhat . ti hogy tiltakozói gt»**
megszüntetese ellen. Li ‘ , ..a™
alkalom kínálkozott Szoboszlo város kép 
viselő testületének közgyűlése. Fog y 
Tznos biz. tag indítványt adott be ne Se Imre polgármesterhez, a nemzeti el­
lenállás folytatására. ^Y^^oSumegye 
vasolta a közgyűlésnek, hogy “,aTlunl 
határozatát ne vegye tudomásul fo a/o 
kéntes adók elfogadását, valamint az ujon- 
ezok részére kiadandó belépési nyilatkozat 
kiadását a tisztviselőknek megtiltja.

A közgyűlés elé nagy érdeklődéssé
néztek Szoboszlón s a bizottsági tagok közül
mintegy hetvenen jelentek meg-

Az inditványnyal szemben az állandó 
választmány azt javasolta a közgyűlésnek, 
hogy a Syüléí a vármegye lörvenyha- 
tóSának határozatát adja ki a polgár- 
mesternek, a ki saját hatáskörében intéz
kedÍlíA közgyűlésen Fogtőy János nagy­
szabású beszédet mondott. Hosszasan bi 
zonyitotta, hogy S^oboszló yfoosáoa-L kö­
telessége régi erényeire való tekintettel is
tiltakozni olyan intézked sek ellen, a 
melyek a hazafias érzületnek ellene yanna .

^ Fekete Imre polgármestrr kijelen­
tette, hogy a nemzeti ellentállást az in-
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ditvány értelmében képtelenség folytatni, 
hanem ajánlja Foktöynek, hogy felebezzc 
me„ a törvény hatóság határozatát.,

Fos lő y János így válaszolt: 
Csodálkozom, hogy polgármester in- 

ilyen logika nélkül beszél. Legalább is 
tudnia kellene hogyha az embert üldözik 
soha se szalad az oroszlán barlangba. 
Vagyis ha megfelebbezné a törvény- 
hatóság határozatát, a belügyminiszter 
okvetlen megsemmisítene, boktöy beszedő 
nagy hatást keltett s a közgyűlés, melyen 
mintegy 70 en voltak jelen 68 szavazattal 
elfogadták a nemzeti ellenállás folytat a 
sára vonatkozó indítványt.

Kovács következetes.
Kovács Gyula volt országos képvi­

selő szintén jelen volt a közgyűlésen. 
Hajduvármegye törvényhatósága közgyű­
lésen is jelen volt és tiltakozott a lesze 
relés ellen. Kovács Gyula tehát megma­
radt a következetesség utján. Felszólalt 
az indítvány tárgyalása során kijelentette 
hogy miután ő Debreczenben es nem-mel 
szavazott Szoboszlón is nemmel szavaz.

A tisztviselők álláspontja.
Szobosztónak 80 választott, 80 

viril is képviselőtestületi tagja van. Eh­
hez járul még a városnak mintegy 20 
tisztviselője, a kik közül ama neve­
zetes közgyűlésen 9-en voltak jelen 
és szavaztak. A tisztviselők nem tar­
tották czélszerünek a passiv resistencia 
folytatását és azért megmaradtak a 
mellett, a mit az állandó választmány 
javasolt a közgyűlésnek. Tény, hogy 
csupán ez a 9 tisztviselő fogadta cl 
az állandó választmány határozatai, a 
közgyűlésen megjelent városatyák pe­
dig Fogtőy János indítványa mellett 
foglaltak állást,

A polgármester nyilatkozik.
Munkatársunk Fekete Imre polgár- 

mestert kereste fel ez ügyben, h ekete a 
következőképen nyilatkozott:

Néhány óráig minden a legnagyobb 
rendben ment, de midőn már a romok kö­
telébe értünk, egyszerre irtozatos vihar 
keletkezett, villámlott, mennydörgő tlélU-
metesen és’az eső patakokban ömlött a á 
annyira, hogy rövid idő múlva úgy élez­
tük magunkat, mintha egy tó közepén 
állottunk volna.

Midőn a zivatar megszűnt, a szom 
szódos falu felé vettük utunkat, hogy me 
nedóket keressük és kissé magunkhoz tél ­
iünk. De mindnyájunkat, meg a vezetőn­
ket is halálos bénultság fogta el fáradtság 
vett erőit egész lényünkön. Es különösen 
(Mairc az egyetlen asszonya társasagunk­
ban : ’egyszerre apró czipőivel bentakadt 
a sártengerben: nem tudta útját folytatni. 
Gyors segítségre gondolni sem lehetett 
mintha talpunk ólomba lett volna, olyan 
kínnal, üggyel-bajal lábaltunk. Es a k- 
zelben senki ós semmi sem volt látható, 
ami segélyünkre lehetett volna. Csak apró 
növésű nád és holt fák emelkedtek ki üt­
ött olyan színezete volt a tájnak mintha 
halál birodolma volna. Ekkor történt, hogy 
Ea Louvicre egy szót sem szólva, Elairo- 
hez lépett ós kiemelve őt a sárból, széles 
mellére szorította s megerőltetés nélkül

Így vitte őt keresztül az iszaptengeren a 
legközelebbi faluig, mely mindegy ót kilo­
méternyire lehetett tolunk. O biztosítom 
önöket, ritka szép látvány volt az, amint e 
az ember, mint egy hős harezos, karján 
vitte az asszonyt.

vigyo-

A második eset a solognei magány­
ban a Surloignesnek nevezett suru erdő­
ben’ történt. Egy ócska vadászkastélyban SLtotk a ionos« elfogyasztani: 
négy férfi és Claire. Mialatt inasunk az 
asztalteritéssel volt elfoglalva, GérardLa 
közeli Trois-Huttes tanyaba sietett egy­
két jó üveg armagnakért. Hirtelen fö - 
nyílt az ajtó és négy fölfegyverkezett, be- 
kormozott képű bandita tort ^-Hirtelen 
gyorsasággal vetették magukat reám és 
jLues de Margis barátomra. Összekötöz­
tek és tehetetlenek lettünk. Az inas tágra- 
nyilt szemekkel bámult rájuk, (Jaire az
ijedtségtől majd elájult.

— Aki megmocczan, halál 11a —
kiáltotta a rablók egyike.

Es vágyakozva tekintetet vetett öla 
rera, aki sápadtan, mozdulatlanul ült
helyén^ önt illeti, szép asszony . . •

biztosítjuk, nem fogjuk megölni 
rogtak a zsiványok. k

Claire magánkívül csapta össze ke 
zeit, mialatt az egyik közülök sóvár mo­
sollyal közeledett feléje. Egyszerre mint 
egy sötét árnyék, megjelent az ajtóban 
Gérard és vad tűzzel ragadta derékon . 
egyik banditát és kidobta az ajtón, mint 
egy csomag piszkos fehérneműt Egy k 
társa segélyére akart .sietm, de pómljái , 
mert egy hatalmas okolcsapástol er ve, ki 
bukott az ajtón s úgy elterült, mint égj
halott^— m(-.g itt? — kiáltotta Ea

^^Támadásának gyorsaságát és erejét 
látva, a másik kettő őrült futásnak eredt- 
Gérard villámgyorsan kiszabadított kJ, 
lékeinkből és fegyverünket fölkapva,
zőbe vettük őket. mzCnrii,/benEa Louviére ilyenkepen másod zboi
és véglegesen megnyerte a pörk mefy '
első fórumon : az iszapos, mgova!?y°, ,,eá 
mok mellett is kedvezően dőlt volt el reá
nézve cs nem túlzók, ha líözönyö-
Claire szereti őt, a többi férfiak koz > 
sek előtte, nem törődik velük • • •

Legszebb női-kalap újdonságok Landau nővérek divat üzletében
Koa.uth-utozaV azdm, a volt Kra«» Henriett fél. üzl.t —

—--7^ ----------------FöráüirCrűcz-Bicza äTsYTTttSTgiiiji^-
Bücher Rudolf „miieilM DULL- vetögépeít szabadalmazott takíto kesu»““ emes

...... S“"aÍMl «marttal .Plánét kaP*,6 ekeit es Satt rendszeri egye-em

lelichár Ferenc* B|mrhetetlen «czoitejekh-___________—
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egyébként a

szerint meg­
fúrandó tiz

ügyes diplomácziai rafinéria rejlik ebben, Így tehát igen közel állunk ma 
mert az bizonyos, hogy az alispán a vár a megvalósuláshoz s lehet, hogy ez 
megye határozatának kíván érvényt sze- évj)eu hozzá fognak az előzetes műn 
rezni. Fekete Imre polgármester szélként . .. ...“ ÜB,ek 3 rende1 ‘ * mister leirata 

r „ következő
Fegyelmi eljárás apolgarmester ellen. A miniszter leirata

Ma igen érdekes és izgalmas napja engedi, hogy a próbára 
volt különben Szoboszló városának, kút létesítésével kapcsolatos összes 
Délelőtt 11 órakor rendkívüli közgyü- munkálatok szabályszerű eljárás mel 
lésre gyűltek össze a bizottsági tagok, lett vállalati utón biztositássának. 
hogy a múlt közgyűlés jegyzőkönyvét A próba kutak vízszolgáltatása
hitelesítsék. körül szerzett tapasztalatok alapján a

Fogtöy János értesült arról, hogy a vizmü teljes egészében leendő kiépi- 
közgyülés jegyzőkönyvében az ö be-ltése tárgyában az ezúttal jóváhagyó 
széde egészen el van ferdítve és nem határozat szerint hozandó újabb köz­
tartalmazza azokat a kijelentéseket, a gyűlési határozat annak idején a mi- 
melyeket ö tett. Különösen az a rész niszterhez felterjesztendő lesz. 
nem felel meg a valóságnak, mintha Elrendeli a miniszter, hogy a
ö azt mondta volna, „hogy a kormány vízvezetéki szabályrendeletet a varos
akár a farkas csorda úgy ront a tör- alkossa meg s jóváhagyás végett hozza
vényhatóságoknak, a melyek a helyett, terjessze fel.
hogy menekülnének a veszedelemtől, Az 1 millió 3 százezer korona 
oroszlán barlangba futnak.“ költség kölcsön összeg felvétele alka -

Állítólag Fekete polgármester az mával kiállítandó kötelezvény záradé-
. passziv-reszisztencziát Erre <m azt va- olsö jegyzőkönyvet, a mel, a valóság, tolás vegeit hozzá bemutatandó s a
laszoltam, hogy a megye alispánjánál elő-Inak megfelelt félretétette volna és újat, kötelezvényen záradék alakjában le
terjesztéstsel fogok élni. | magának megfelelőt készíttetett. A | tüntetünk, hogy a kötelezvényt a koz-

— Az egész határozat nem tekint- 
]iotő komoly politikai tüntetésnek, hanem 
csupán egyesek hazafias érzülete rnegnyi 
latk ozásának. A közgyűlésen csupán 
Fogtüy Sámuel tartott izgató szónoklatot 
s Kovács Gyula volt országos képviselő 
a ki az í alkotmány védelmi bizottság el­
nöke volt nyilatkozatra hivatván fel, ki­
jelentette, hogy miután ő Debreczenben 
js nemmel szavazott itt is úgy tesz.

A tiszti főügyész Hetcy Ignácz is 
felhivatott, hogy nyilatkozzék, vájjon jo­
gos téren mit kellene tenni. Hetey a jogi 
vitatkozás helyett kijelentette, hogy az 
állandó választmány azon javaslata, a 
mely az önkéntes adók elfogadására és 
az ujonezok belépési nyilatkozatára vo­
natkozik, el kell fogadni és a vármegyei 
törvényhatósági határozatot a polgármes 
térnék ki kell adni. Én több Ízben han­
goztattam, hogy törvényes, alkotmányos, 
saját magunk szavazatával alkotott tör­
vényhatóságunk határozatáról lévén szó, 
az ellen ellentmondásnak helye nincs, 
legfeljebb felebbezésnek.

Miután a hajdú választó közönség 
Foktőy szónoklataiból arról értesült, hogy 
most mindent szabad, miután Ő a megyei 
ellenállást akarja folytatni, nagy többség­
gel kimondta a közgyűlés, hogy folytatja 
a passziv-reszisztencziát. Erre én azt vá-

Mi lesz a tisztviselőkkel?
Természetesen a harczias határozat 

meghozatalával felmerült a kérdés, hogy 
mi lesz a város tisztviselőivel, ha Naszády 
királyi biztos esetleg felfüggeszti őket.

Munkatársunk erre vonatkozólag is 
kérdést intézett a polgármesterhez, a ki 
kijelentette, hogy erre nem lesz szükség 
mert egyáltalán semmi fontosságot nem 
tulajdonit a határozatnak. Foktőy Sámuel 
a tisztviselők kártalanításáról igy nyilat­
kozott :

varmegye törvényit-
pán a polgármestert nem, mert Szobosz - ■ sá, 
lón alig akad egyetlen ember, a ki ro-: _ 
konszenvezne vele. Különben nálunk i 
más a helyzet, mint a vármegyénél. Itt í 
kártalanítási mozgalmakra nincsen szült- j 
ség, mert minden teher a városra szál),1 
mig a megyénél az állami dotáczióból j 
fizetik a tisztviselőikart.

ina-gitii(aix “ --------------------- I ' ~ . , ,, ,
hitelesítő közgyűlésen nem fogadták gyűlés tárgyalta és jóváhagyta, 
el a jegyzőkönyv szövegét és nem A létesítésre szolgáló emez összeg 
Írták alá külön alapként kezelendő s erről ugyan-

Foktöy János Fekete polgár- csak külön szerkesztendő számadás a 
mester ellen rágalmazás, hivatalos vízvezeték kiépítésének befejezése után 
hatalommal való visszaélés, jegyző- felülvizsgálat és jóváhagyás végett a 
könyv meghamisítása miatt legyei- miniszterhez felterjesztendő, fermésze- 
mit kért. tes, hogy ezen alap más czélra még

A városban a határozat meghoza- ideiglenesen sem fordítandó, 
tala óta nagy az izgatottság. A jegyző-]
könyvet a jövő héten terjesztik fel

Ä próba kutak fúrása.
A vízvezeték és csatornázás 

ügye.
A főjegyző és r. főkapitány.
Munkatársunk ezután felkereste Pénz­

táros István városi főjegyzőt és G. Tóth 
János rendőr főkapitányt.

A város e két tisztviselője is azon

A kereskedelmi miniszter leirata.
— h’ttját tudósítónktól. —

Debreczen, márcz. 24. 
Lapunk tegnapi számában rövi-varos 0 iíul UWIVIOUUJO io í. * LUpiUlK loglutpi Sóamawuu 1 v *

u véleményen van, hogy eredményt ha- megemlékeztünk arról, hogy a ke-
tározattal elérni nem lehet. A maguk ró- , ieküldte Debre-széről az állandó választmány javaslata reskede hm mmiszter leKuJme u
mellett foglaltak állást. A nemzeti ellent- ezen varosához a vízvezeték és- 
állás szervezéséről Szoboszlón nincsen szó (oniázás ügyére vonatkozó uato < •

glSZtl (Uliumv f
lessenek vezetőkhöz szükséges próba kutak iu-

polgármester tanácstalan. rásátte ;"u,' fordu-

«yülÄJXt dTSTk&tt '»tot hozott á
Weszprémy Zoltán alispán helyetteshez, zonség éule < 1 , . j.«,,.
Először nem is tudta mit tegyen s ki- A múlt év nov, ■»'>-an tartott •• 
jelentette a bizottsági tagok előtt, hogy oyüló.s határozatát, a melyben a koi- 
miután két határozat van előtte, a vár- js sző van, szintén jóváhagyta
megyéé és a városé, kérdést intéz az al- . ,
ispánhoz, hogy melyiket teljesítse . Igon ‘ ______ '

Fejérváry cseveg a hely­
zetről

A fődarabant azt hiszi, hogy . . . 

Mély csalódás.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, március 24.
Báró Fejérváry Géza egy vidéki fő­

ispánnak, aki az utólsó héten megsürgette 
az állásától való felmentését, csodálkozó 
arczczal beszélte:

— Nem értlek benneteket. A távo­
zástok elsősorban ellenem súlyos szemé­
lyes bántalom, Milyen czimen meri valaki 
azt mondani, hogy rosszabb hazai! va­
gyok nálánál. Ha a koalíció támad, ez a 
kenyere és ezzel a kutya som törődik. 
De ha a régi rendszer emberei itt hagy­
nak, ez komplott s a felséges ur bizalmá­
val való visszaélés. Mivel vagyok kevósbhé 
alkotmányos mint Tisza, Khun Hédervári 
vagy akár Széli Kálmán? Ezek kényel­
mesebb viszonyok közt voltak és nyu- 
godtabban operálhattak. Mi leszünk még 
a helyzet urai, meglátod,

— Kegyelmes uram, ón nem marad­
hatok, mert úgy vagyok meggyőződve, 
hogy a házának teszek szolgálatot, ha el- 
gyek. Különben sincs foganatja a műkö­
désemnek, mert az se politikai misszió, 
so az adminisztráció könnyítése, ha rá­
erőszakolom magamat azokra, akiknek a

?..... Horváth Ferenci
uriszabé, SzentanTia-u. 6. sz.

Legelegánsabb

úri ruhák és
'■am

■j i-dL SH
géplakatos mester

CBDBZEN, II kér. Bethlen nlcza 48 szám alatt

A legnagyobb választékú
szövetraktár.

US
Elvállal bármily szerkezetű rosszul járó tengeri ló kupaknak 

nyugodt járásunkra való kijavítását és átalakítását. Eredeti amerikai 
y” J. Finnét lókapa minta szerint, továbbá njonnan készült eredeti 
8. Vianet I. r. lókapa és kultivator is kapható feltétion jótállás mel­
lett jutányos árban he--vagy havi kényelmes részletfizetésic is
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füle mellett megy el minden szavam. A 
családomra, a gyermekeimre is tekintettel 
kell lennem. Aztán öreg vagyuk már, be 
tegeskedem . .

_ Gyáva vagy és az exisztencziádat 
féltőd ? — vágott közbe idegesen az 
ügyvezető elnök, Sem öregebb, sem bete­
gesebb nem vagy nálam. Akkor kell 
szolgálni a királyt és a hazát, ha ez a 
kötolességteljesités veszedelemmel jár. L)e 
különben is teljesen tiszta a perspektíva 
mely a jövendőt mutatja. Fél év előtt 
merted volna remélni, hogy a törvény­
hatóságok háromnegyed része leszerel. 
Hontmegye két héttel ezelőtt felküldte a 
megyeháza kulcsát, hogy az istennek 
sem dolgozik. Egy hét múlva azzal a 
föltétellel lettek kezesbárányok az orosz 
lanok, ha a főispánt szabadságra küldöm. 
Erőtlen az ország és csak a koaliczio 
terrorizmusa akadályozza meg, hogy máris 
szint valljon mellettünk.

— Tévedsz, kegyelmes uram. A 
tisztviselőket egyszerűen menteni akarják, 
mert nincs értelme a feláldozásuknak. 
Ezért oldja fel sok törvényhatóság őket 
az ellenállás alól. Különben teljes az 
országban az egyetértés. Lehet, hogy 
igazuk van, lehet, hogy nincsen. De 
annyi bizonyos hogy együtt vannak és 
hogy nincsen mód, hogy boldoguljatok 
velük. A mig nem lesz választás, addig 
egyáltalán nem, ha pedig meglesz akkor 
sem. Évekig pedig rendeletekkel nem lehet 
ezt az országot vezetni.

— Naiv vagy és felültél az izgatá­
soknak. Kezeskedem arról, hogy a vá 
lasztások váratlan meglepetést hoznak 
nekünk. A szabadelvüpárt száz tagja a 
mi programmunkkal lép fel. A szocziális- 
lák agitácziója majd ellensúlyozza a 
koalicziós terrorizmust. Büntetlenül senki 
sem izgathat ellenünk. Az okos emberek­
ben bízom ...

— Kegyelmes uram, ugylátszik én 
nem tartozom azokhoz. Én csak becsü­
letes ember akarok lenni. Kérem nyug 
dijaztatásomat 1

— Ebben Kristóffyhoz fordulj. De 
orvosi vizsgálat nélkül nincs nyugdíj. 
Szervusz.

A magvar irodalom, a magyar közönség 
rokonszenvét Jókai nyeri meg Debreczen- 
nek, az ő regényeiből válik >Kazán nem­
eik ország, —• hanem világhírűvé a deb 
íeczeni collégium, az ő elbeszélései ismer- 
tetik meg valójában a debreczeni tors 
gyökeres mngyar népet, külsejében belse­
jében egyaránt, az ő ragyogó fantáziája 
örökíti meg a hortobágyi puszta tündér
szépségét. , . ,Debreczennek kicsinye-nagyja, tudós 
collégiuma és hortobágyi pusztája, komoly 
cívisei és csinytevő diákjai mind érzik ezt 
a különös hátát és kegyeletet, a mely 
Dobreczent talán még Komáromnál, a 
töltő szülővárosánál is közelebb fűzi Jó­
kaihoz. Ebből a hálából és kegyeletből 
fog ma Debreczen közönsége egy csekély 
részt leróni, midőn megjelenik ma dél­
előtt a Bika dísztermében, a Csokonai­
kor emlékünnepén, a melynek műsorát 
már közöltük. ,

Belépti jegyek fél 10-ig loth Bela 
gyógyszertárában válthatók, ezentúl az 
ünnepi.ülés pénztáránál. „ ,

Herczeg Ferencz és Lampertli Ceza 
ma este a gyorsvonattal érkezett meg 
Debreczenbe. A vasútnál Géresi Kálmán, 
Kardos Albert dr. és a Üsokonai-kör tag 
iái várták. Herczeg Ferencz és Lainperth 
Géza ma este Géresi Kálmánnál vacso: 
ráztak, a hol a Csokonai-kör választmányi 
tagjai közül többen hivatalosak voAak. 
Vasárnap délben Szávay Gyula hívta meg 
a budapesti vendégeket ebédre.

dúst a közgyűlés tudomásul vette s a fel­
mentvényt á vezetőknek elismerés mellett 
megadta. Ezután az elhunyt Bethlen Sa­
rolta helyére a választmányba Garda De 
zsőnót, a férfi választmányi tagok közt 
megüresedett két választmányi helyre pe­
dig dr. Wolaffka Nándort és Szele Györ­
gyöt választották meg.

Kegyeletes szép szavakban emléke­
zett meg a közgyűlés dr. Sárváry Gyulá­
ról, a kinek emlékét és ügybuzgalmát 
jegyzőkönyvileg örökíti meg.

A központi gyűlésre a közgyűlés Vá- 
rady Szabó Jánosné, Simonffy Imrét és 
Márk Endrét küldte ki. Egyben felhatal­
mazta az elnökséget, hogy azok helyett, a 
kik esetleg akadályoztatva $lennónek más 
tagokat jelöljön ki.

Ezzel a közgyűlés véget ért.

Ä vörös kereszt egylet 
közgyűlése.

Az elmúlt év eredménye.
— baját tudó silónktól. —

Debreczen, máre. 24.

Á mai Jókai ünnep.
Fővárosi vendégek Debreczenben.

— Saját tudósítónktól' —
Debreczen, márcz. 24.

Sok, mérhetetlen sok hálával tarto­
zik a magyar nemzet Jókainak azért a 
kimondhatatlan gyönyörűségért, a melyet 
e szellemóriás müveiből, mint örökké buzgó 
forrásból merített immár két emberöltő 
óta és meríteni fog az idők be nem lát­
ható végéig. De e hálának sehol som 
szabad nagyobbnak és mélyebbnek lennie, 
mint Debreczenben, mert Debreczen városa 
és népe különösképen is le van kötelezve 
Jókainak.

Debreczent — mondhatni — Jókai 
fedezte fel az irodalomnak részére, Debre­
czent ő emelte ki nemcsak az ismeretlen­
ség homályából, hanem a félreismerés, a 
kicsinylés és a gúny ködéből, mely Deb­
reczent — miért — miért nem ? környezte 
a XIX. század első felében. Kazinczy, a 
magyar irodalomnak hosszú ideig vezére, 
gyűlölte Debreczent, irtó hadat viselt 
gramatikája, nyelvészeti esökönössege, 
szükkeblüsége és sok más, Kazinczynak 
nem tetsző sajátsága miatt, Petőfi sem 
szerette Debreczent, leveleiben, útirajzai­
ban nem a leghizelgőbb kúpot festi róla.

A vörös-kereszt egylet debreczeni 
fiókja tegnap délután tartotta meg rendes 
évi közgyűlését id. Szabó Jánosné és 
Simonffy Imre kir. tanácsos elnökiése alatt 
a városháza kis tanácstermében.

közgyűlésen jelen voltak elnökö­
kön kívül Márk Endre titkár, Vargha Jó- 
zsefué, Csanak Józsefné, dr. Irinyi Pálué, 
özv. Vértessy Lajosné, Füleky Pál, Ko 
vács József polgármester, Szabó Kálmán 
tanácsos dr. Bruckner Ernő.

A közgyűlésen felolvasták az évi je­
lentést, melyből kitűnik, hogy az egylet 
az elmúlt évben is híven megfelelt felada
fának. , , .

A tagok száma a következő, alapító 
tagok 50, rendes tagok, egyszersminden- 
kori fizetési kötelezettséggel 90-en rendes 
tagok 6 évi fizetési kötelezettséggel 72. 
Az egylet tagjainak száma tehát össze- 
S6n 212.

A központhoz a tagdíj jövedelmek 
1904-ről 71 kor. 20 fill. Az 1905 évről 
pedig 57 kor. 60 fillér küldetett fel. A 
központi közgyűlés elhatározta hogy az 
1906. évre is a tagdijak 40 ”/o-a a közpon­
tot illeti, az egylet vagyona az elmúlt év 
deczember végén volt: .

A leltári felszereléseken kívül 11,921 
kor. 54 fillér, mely összeget az első deb­
reczeni takarékpénztárban kezelik gyü- 
mölcsözőleg.

A január 14-én rendezett egyleti 
mulatság 225 kor. 30 fillérrel szaporította 
az egylet vagyonát. Az egylet az elmúlt 
évben 100 koronát adományozott a sze 
gényok népkonyhája czéljaira, 50 koroná 
val pedig a debreczeni mentő-egylet alap­
jához járult hozzá.

Ezután az évi jelentést és zárszáma-

Debrsczen város közbiz­
tonsága.

A közvilágítás kérdése.
— Saját tudósitóuktól. —

Debreczen, márcz. 24.
A Méliusz-téri rablógyilkosság után 

a városi tanács nagy harangszóval hir­
dette, hogy segíteni fog a város éjjeli 
közbiztonsága ügyében és némi kis mor­
zsával sikerült meg is nyugtatnia a város 
közönségének felizgatott hangulatát. Meg­
ígérte a tanács, hogy a város éjjeli rendőr 
szolgálatát fokozott mértékben fogja fej­
leszteni és akkor alkalmas őrállomásokat 
is szervezett, majd elrendelte a gázlámpák 
reggelig való égve hagyását,

Azóta s k idő telt el Végit Gyu.a 
főkapitányt kiszorította egy ugyancsak a 
rendőrlétszám és szolgálat kezdetleges 
voltát bizonyító sajnálatos esemény. 
Kovács Gusztáv volt főispán megveretese. 
Kormánybiztosok uralták azóta a hatalmat 
Debreczenben, a kik a rendőrség újjá­
szervezésében épen olyan keveset csinál­
tak, mint a városi tanács. Egész műkö­
désük abból állott, hogy a megszervezett 
és már régibb idő óta fennállott re adói 
őrállomásokat rosszabb alkalmatlanabb 
helyre helyezték el. A városi tanács maga 
is a visszafejlődés utján haladt és a vei 
mes Ígéretekből mit :em valósított meg, 
sőt a mi keveset adott is azt is elvette. 
Értem az éjjeli világítást. Elrendelte volt 
ugyanis a városi tanács a gyilkosság meg 
történte után hogy a lámpák egosz ejjei 
égve hagyandók. A közönségre igen jo 
hatással volt annak idején a tanács ebben 
határozata, csak természetes, hogy annyi 
val inkább megbotránkozással fogadta a 
közönség a városi tanács azon újabb Ha­
tározatát, hogy a lámpák el olt and ok e- 
csak minden negyedik hagyandó egv .

Nos hát uraim ez nem eljárás, fí 
város adófizetőinek ennyire negligálni a 
kívánságát., érdekét és a város közönségé­
nek egyenes veszélyére, minden kom y 
alap nélkül felfüggeszteni és a közönség 
igényeinek megfelelő határozatot, vau 
vakmerőség. Hát nem érdemli meg ez - 
adófizető polgárság azt, hogy szemelj i 
vagyon biztossága kedvéért az o a(*° 
reiből városunk világítási vállalata a t 
pákát reggelig égve tartsa ? kérdezzük 
tehát a város tanácsát feleljen is nyi 
— óhajt ó intézkedéseket tenni a lámpa« 
égvehagyása iránt és miként akarja ujj 
szervezni a rendőrséget ? Logyun ( 
ezzel egyszer tisztában !

Legjobb czipök KRAUSZ MÓRNÁL kaphatók Piacz-u. 31., a föposta tőszom­
szédságában. Saját készi » 

mégis olcsóbb és jobb a gyárinál.
Mérték szerinti rendeléseket gyorsan eszközöl.
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Színház.

Heti műsor.
Vasárnap délután Postás liu és

11 *'^Vasárnap este Arany ember.
Hétfő Gül baba.
Kedd Lili.
Szarda A debreczeni jótékony nőegy-

let e90sütörtök A debreczeni jótékony 
nőegylet estélye

Péntek Leányka 
Szombat Leányka.
Vasárnap Sárga csikó.

Dráma a tenger fenekén. Verne
lyula egyik fantasztikus regényéből dol­

gozták át színpadra, ezt az izgalmas, kü­
lönösen a serdültebb fiatalság fantáziáját 
foglalkoztató történetet. Itt a legnagyobb 
hálást a díszletekkel, a színpadi technika 
mesterfogásaival lehetjelórni. Zilahy Gyula 
a negyedik felvonás tenger alatti mozgó 
világát elég ügyesen hozta színre. A ját­
szókon néha meglátszott a félig készült­
ség. így is kivált azért a keretből Szi­
kes eleven, erős James-sze, Sarkadynak 
joazán finom, karakterisztikus vizsgálóin 
rója, Deésy komikus, figurája, Szakácsnő 
művészi Jeremiája és Vadász sötét csel- 
szövője. Arday Ida, Markov its is meg­
lőtték, amit tehettek. Gyönyörű tánezot 
1 ejtett Perczel Etelka, aki sok tapsot és 
virágot kapott.

Ünnep a színházban. A debre­
ceni színház is kiveszi iészét abból az 
ünnepségből, a melyet a Csokonai kör ren­
dez, a koszorús magyar Író Jókai Mór em- 
lékéee Ma este a koszorús költő egyik 
legjelesebb drámai müve, az „ Aranyember“ 
kerül színre. színházban jelen lesznek a 
Csokonai kör vendégei is, Herczeg Ferenc, 
Lampérth Géza Benedek Elek és még 
számosán a fővárosi írók közül, a kik a 
nevezetes napra Dcbreczcnbe érk eznek.

Leányka. Az igazgatóság a jövő 
hétre tűzte ki az idei színi szezon legsi­
kerültebb újdonságának a „Leánykádnak 
bemutatóját. A minden izében magyar dal­
játék Verő György, a jeles zeneszerző és 
drámairó munkája. A fővárosban betek óta 
erről a nagysikerű újdonságról beszélnek, 
de a vidéken, a hol eddig színre került a 
daljáték, óriási hatást keltett. Az igazga­
tóság a fővárosi előadáshoz hasonlóan.mu- 
tatja be a darabot s a czimszcrcpot Zila- 
hynó játsza.

„A“ bérlők a Zilahyhoz. A kö­
vetkező sorokat vettük. Egy nagy kéré­
sünk volna a mi kedves és szeretetve 
méltó Zilahy Gyula színigazgatónkhoz. 
Mint a jövő hétre kitűzött műsorból lát­
juk, hétfőn nekünk újra a Gül Babát ad­
ják, immár harmadszor, holott mi a Jó­
zsit, Baccaratot, Hamletét, Figaro házas­
ságát, Ifjú Csokonait, Párbajt, melyeket a 
»B“ és „C“ bérlők már élveztek még nem 
kaptuk. Reméljük, hogy a mi előzékeny 
figyelmes színigazgatónk meg fogja ked­
vünkért a műsort változtatni s a nevezett 
darabokat nekünk is mind elő fogja 
adatni. Debreczen, 1906 márczius 24. Több 
»A“ bérlő.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szzerkesztöségi ó. : <1. e. 8 — 12 d. u. 2 6. éjjeli 2. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47. m.

Vasárnap a templomokban.
Holnap vasárnap Gyümölcsoltó Bol 

dogasszouy ünnepe lévén a róm. kath. 
templomban az isteni tiszteletek a követ­
kező sorrendben tartatnak: Reggel 6 óra 
kor misézik dr. Kovács István 7 órakor 
Nyári Ignácz 8 órakor egyik kegyesrendi 
tanár a főgymn. ifjúság részére 9 órakor 
az ünnepi nagymisét dr. Wolafka Nándor 
V. püspök, prépost, plébános végzi segéd­
lettel utánna Nyári Ignácz prédikál: 3 
negyed 11 órakor a Svetits-zárda és az 
elemi iskolák növendékei jönnek szent 
misére, melyet Molnár K. Dezső h. isk. 
igazgató mond fél 12 kor. Szabó István 
misézik.

Délután fél 3 órakor dr. Wolafka 
Nándor v. püspök, prépost, plébános ke­
resztény tanítást tart, 3 órakor lytánia 
azután Kereszt ut és rózsafüzér. Az ágost. 
hitv. evang. teplomban vasárnap d. e. 
10 órakor az istentiszteletet Hudák János 
segédlelkész végzi. Isteni tisztelet a Gör. 
kath. kápolnában 6 órakor reggeli isteni 
tisztelet d. e. 9 órakor Szt.-mise délután 
fél három órakor keresztónytanitás 3 óra­
kor vecsernye, 4 órakor Rózsafüzér áj ta­
tosság.

Véres verekedés az Erzsébet 
utozán.

Megszűrt napszámos.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, inárcz. 24
Véres eseményeknek volt a szin- 

I helye tegnap este az fcrzsébet-utcza 
Félholtra vertek egy embert és azután 
megszórták.

Az eset részletei ezek :
Kocsis Lajos Erzsébet-utczai la­

kos együtt mulatozott két barátjával 
Szegedi Mihálylyal és Márton Imrével. 
Amikor hazatérőben voltak, valami 
csekélységen összeszólalkoztak és ezen 
Kocsis Lajos annyira felizgatódott, 
hogy beszaladt a lakásába és onnan 
kihozott egy vastag varga fát és Sze­
gedi Mihályt úgy megütötte a fával, 
hogy nyomban összerogyott. Az ütés 
következtében Szegedinek bal karja 
eltört. De a feldühödött Kocsis Lajos 
ezzel sem érte be, hanem előkapta 
zsebkését és azzal áldozatát oldalba 
szúrta. A sebből patakzott a vér ami­
kor a 76-ik számú rendőr előkerült. 
Ez bevitte a verekedőket. Szegedi 
Mihály súlyos sérülésével beszállították 
a közkórházba, ahol ápolás alá vették. 
De mindezek daczára is állapota rend­
kívül aggasztó és a legkomolyabból 
lehet tartani. A merénylő Kocsis La­
jost letartóztatták. Holnap pedig meg­
ejtik a szabályszerű vizsgálatot.

- Személyi hír. Schvitzer temes­
vári hadtestparancsnok ma este Debre- 
czenbe érkezett.

- A királyi biztos a választá­
sokról. Naszády Iván kir. biztost tegnap 
felkereste egy újságíró és a választások 
kiírása felől érdeklődött. A királyi biztos 
kijelentette hogy legutóbbi budapesti 
útja után lehetetlennek tartja azt, hogy 
a kormány a törvényes időben kiírassa a 
választásokat. Az idő nem alkalmas reá, 
aztán a kormány maga is tudja, hogy ez 
a választás nem adna tartós parlamentet 
az országnak. z újságíró ezután meg a 
mozgósítási tervről is megkérdezte a 
királyi biztost, a ki igy nyilatkozott:

— Igen tudok róla. Ez szükséges és 
a mozgósítással a kormány azt akarja el­
érni, hogy az esetre ha a kedélyek túl­
zásba csapnának át, minden eszköz készen 
legyen a rend helyreállítására.

— Herczeg Ferencz Debreczen- 
ben. Herczeg Ferencz, a nagy nevű iró a 
Petőfi társaság elnöke tegnap este a gyors­
vonattal érkezett városunkba, hogy ma a 
Csokonai-kör ünnepi ülésén előadást 
tartson Jókairól. Vele jött a Jókai emlék­
ünnep másik felolvasója Lampért Géza a 
Petőfi-társaság tagja. A kedves vendégek 
fogadtatására többen jelentek meg a Cso­
konai-kör választmányából, igy Góresi 
Kálmán elnök, Tüdős János főtitkár, Szá- 
vay Gyula és Kardos Albert titkár. Her­
czeg és Lampérth a tegnapi esetét Góresi 
Kálmán, Csokonai-kör elnöknél töltötték, 
ma délben pedig Szávay Gyulának lesz­
nek vendégei.

— A ref. gymnázium államse­
gélye. Kun Bertalan püspök, minta kon- 
vent egyházi elnöke arról értesítette a 
debreczeni cv. ref. főgimnázium igazgató­
ságát, hogy a vallás- és közoktatásügyi 
minisztérium márczius 9-én kelt rendele­
tével a debreczeni ref. főgimnáziumnak 
59000 korona beruházási államsegélyt en­
gedélyezett és utasította a debreczeni kir. 
adóhivatalt, hogy a jelölt összeget az iskola 
fögondnokának kezéhez az általa aláirt és 
a konvent egyházi elnöke által láttamo- 
zott nyugtatványra elszámolás kötelezett­
ségével fizesse ki. a miniszteri rendelet 
szerint a jelen törlesztés után még igényel 
hető beruházási államsegély 241,00 koro­
nára száll alá.

— Szabó Kálmán a függet­
lenségi pártban. Szabó Kálmán, 
Debreczen város III. kerületének or­
szágos képviselője tegnap Budapestre 
utazott. Hir szerint ezen útja azzal van 
összeköttetésben, hogy a függetlenségi 
pártba való belépését közli Kossuth 
Ferenczczel.

— Vaday megjött. Vaday László 
fogalmazó, iendőrfőkapitány helyettes ma 
este váratlanul visszaérkezett Debreezenbe. 
Nem tudni még miért jött meg a »kis 
teljhatalmú“, de lehetséges, hogy pak- 
koini érkezett vissza, mert a milyen sze­
rencséje van, talán a budapesti rend­
őrségnél kerületi kapitánysághoz jutott. 
Ha igy vau Vaday ur, sajnáljuk öntől.

— A szerb dalosok nem jön­
nek. A szeib dalegylet bizonyos po­
litikai okok miatt nem jön Debre- 
czenbe. Ezeket a politikai okokat nem 
kell bőven fejtegetni. Lefújta a dal­
egylet Debreezenbe való jövetelét a

&ki@iegánsdivatostavaszifelöltőketakarvásárolni
tekintse „7, újonnan ma,ny.lt DARVAS EOE^ altit- arutoáM.ilár.n.A ki^nuul s.Mb.-^

Építkezés miatt * r‘‘ktáron ,é*8 4rukMentze Henrik
újdonságok áruháza
és Sít -Anni-uteza sarkán

beszerzési áron alul
újdonságok áruháza tClj6S0DtOlOSZllMl adatnak el.
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darabont kormány az osztrák konzu­
látus utján. A lefuvásról a dalegylet a 
következő értesítést adta ki. Értesítés. 
Van szerencsém a helybeli dalosegye­
sületek tagjait, valamint az érdeklő­
dőket értesíteni, hogy a szerb dalos- 
testvéreknek f. évi április 14. és 15. 
napjaira tervezett látogatása, valamint 
ezzel kapcsolatban megtartani szán­
dékolt jótékony czélu hangversenyek 
az országos politikai viszonyok ren­
dezetlensége miatt későbbi időre let­
tek elhalasztva. Debreczen, 1906. 
márczius 24. Márk Endre dalegyleti 
elnök.

— Presbyteri
egyház presbyteriuma 
órakor gyűlést tart az 
inében. A gyűlésen 
tárgy kerül tárgyalás

a Miklós-utcza végén levő szabad területet 
jelöli ki és elrendeli, hogy ily cselédfogu- 

koronás jdások csak a hónap első napján tartassa-

ülés. Az ev. ref. 
ma délelőtt tél 11 
egyház tanácstér- 
több igen fontos 
alá, igy 1. Márk

Endre presbyter felebbezése a folyó évi 
183. sz. határozat ellen az 1906. évi 
költségelőirányzat elfogadása tárgyában.
2. Küldöttségi vélemény a főiskolának 
philosophiai fakultással és tanárképzővel 
fejlesztésére tett 10.000 koronás alapít­
ványra vonatkozó egyházmegyei határozat 
tárgyában. Továbbá több uj tanterem 
épiiéltetésé, segély kérvények elintézése 
fognak tárgyaltatni. Megjegyezzük, hogy 
az ülést minden körülmények közt meg­
tartják.

— Figyelmeztetés. Az idő rövid­
sége miatt a debreczeni jótékony nőegylet 
ez utón kéri a négy évszak összes szerep­
lőit, hétfőn, e hó 26-án délután pontosan 
négy órakor okvetlen megjelenni az utolsó 
próbán. Miután a próba teljes díszlettel 
íesz, kérjük a hölgyeket, hogy a kelléket, 
melyet kézben visznek, hozzák magukkal. 
A próbán a teljes zenekar részt vesz. A 
szereplők hozzátartozói földszinten feglal- 
hatnak helyet. Az okvetlen megjelenést 
annál inkább is kérjük, mert az előadásra 
vonatkozólag még számos megbeszélni 
való van, és a távolmaradás az egyes sze­
replő sikerét veszélyezteti.

— A népkonyha bezárult. Itt 
van hivatalosan is a tavasz. Eddig tart 
minden évben a népkonyha működése. A 
mikor az első tavaszi napsugár melegít 
nincs szükségük többé a szegényeknek a 
jó emberek szivére, hiszen kezdődik a 
munka. A debreczeni népkonyhát tegnap 
zárták be. A népkonyha felszereléseit a 
hideg időkig a városházán helyezték el.

--- Az állami tisztviselők orsz. 
egyesületének debreczeni és hajdumegyei 
köre a folyó évi márczius hó 25 én, dél­
előtti 11 órakor a „debreczeni jogász és 
tisztviselői kör“ helyiségében évi rendes 
közgyűlést tart, a melyre a tagok s álta­
lában az állami tisztviselők ez utón is meg­
hivat nak.

önálló berendezésük elősegitése czéljából.
Úgyszintén lejárnak a 0oUUjerger Krzsé^
bet-féle 7 egyenként ^2^° náWázahii nak? Mhívja a tanács a Rendőrfőkapi- 
és egy 226 koronás segé J I j? 1 tányt, hoey ezen határozatnak szerezzen 
melyekért P» “ ' oíy formán érvényt, hogy már április 1 tői
vegyei és árvái folyamot ‘ • kezdve az utczán helybe állani, elszegődni

— Újabb kivándorlások. A szó- akaró cselédeket a Miklós-utcza végére 
moru megélhetési viszonyok e8£r® utasítsa, figyelmeztesse őket, hogy elsze-
elkesentik az embereket es vándmbot és czéljából csak a hó 1-ső napján gytil-
adnak a kezükbe. Ebben az évben H-ajd | k össze, és a más napokon netán gyü-
inegyéből 100 család vándorol ki. Ujab- J"ket os’zlassa szét. 
ban a kővetkező téglási lakosok. K. íóth
Imre G. Nagy Bálint és Legoza Gábor. - Eljegyzések A múlt hét folya-

Közgyűlés. A magyarországi máo a következő tárok jelentkeztek az 
munttok ro‘S„t «. nyugdíj leiének Mami

meghelÄ kSi"! S-Ko„L Mérií,». dr. Pnpp Staud
5,“ tom. csarnokiban, méhóeáge. | -Csukás Z=.™4,inával Frees 1 «„„cs-
Dr Wolafka Nándor főtisztelendő püspök: Kun Melániával, Kovács bandor lxa.u
védnök ír elnöklete alatt a következő | ErzsW Varga bánd?r-Bzüá^:MA 
napirenddel. 1. Elnöki megnyitó. 2. A vá- ; nával, Rno Gábor Ercsi 
1 asztmán v évi jelentése. 3, A záró száma- György—Siket Zsófiával, Boldog József 
dások beterjesztése és a felmentvény meg-j Mézes Rózával, Gönczi Lajos -Enyi íl- 
adása. 4. A választmány kiegészítése. 5. imával. ... . ,
A központi küldöttgyűlésre a fiók küldőt-1 - A lakatosok szakosztályának
teinek megválasztása. 6. Indítványok. Az: választmánya e hó 27-én kedden dél- 
egylet iránt érdeklődőket vendégekül szi- jután 3 órakor ülést tart az ipartesteiét 
vesen lát a közgyűlés. jkis tanácstermében. Az ülésen ipari Bérel-

— Házasságkötések. Az elmúlt1.mek orvoslásával foglalkozik a választ- 
hét folyamán a következő házasságkötések | mány és kérvényeket intéz eb
köttettek az állami anyakönyvi hivatal- Köszönetnyilvánitás. A csu­
hán: Sipos József — Faranik Máriával, | pókerti függetlenségi és 48 as olvasókör 
Sthál Miklós—Pinczés Juliánnával, Dihen házalapja javára Szabó Kálmán volt orsz.

— Az utolsó teaestély ma van a
„Bika" disztermóben. A több oldalról ér­
kezett kérdésekre még egyszer tudomásul 
adjuk, hogy fi órakor veszi kezdetét. A 
zenét Magyar! testvérek zenekara szol­
gáltatja.

— A kamara pályázatai. A ke
í'ületi kereskedelmi ós iparkamaránál e 
hét végén, márczius 31-én lejárnak a Vo- 
igtlandor-féle két, egyenként 1082-1082 
koronás ösztöndíjak pályázatai. Ez ösztön­
díjak törekvő iparosoknak adományoztat- 
nak, szakképzettségük fejleszthetése vagy

Imre—Dézsi Máriával, Serdült Sándor — 
Hajzler Ilonkával, Hegedűs Károly—Köl­
csey Valériával, Weisz Márkus—Deutsch 
Gizellával, Nagy Sándor—Kiss Julianná­
val, Pásztor János—Györki Rózával, Ki­
szel Sándor—Bozóki Erzsébettel, Nagy 
Gyula—Kovács Erzsébettel.

— Öngyilkosság vagy hir­
telen halál. Oláh Mária cselédleányt, 
akit meghalva nzállitottak ki a köz­
kórházba tegnap ismét felbonczolták. 
Ezúttal a törvényszéki orvosok. Az 
orvosok mérgezési tüneteket nem ál­
lapították meg határozottan, habár 
fejéres váladék itt-ott a gyomor rész­
ben találtatott. Tegnap jelentkezett a 
rendőrségen egy asszony, aki leveleket 
mutatott, melyben a leány öngyilkos­
ságáról tesz említést. Vizsgálat tovább 
folyik.

— A caelédvásárok ügye. Adeb- 
reczeni cselédközveíitő intézet tulajdonosai 
már régebb idő óta dolgoznak azon, hogy 
a piaczon összeverődött cseléd vásárok til- 
tassanak be, a mozgalmat szervező közve­
títők ebbeli törekvése azonban kellő si­
kerrel nem járt. Végre aztán a kamarához 
fordultak ügyök támogatása végett, a ka­
mara aztán kellő lépéseket tett a kérelem 
érdemében és most a tanács a cselédvá­
sárokra vonatkozólag a következő határo 
zatot hozta : Minthogy a cselédeknek 
utczán való szegődése már oly nagy ará­
nyokat ölt, hogy az a nagy forgalmú Piacz- 
utczán a közlekedést akadályozza, más­
részt a folytonos vonatközlekedés úgy a 
szolgálatba álló cselédek : mint az őket 
felfogadni akarók személy biztonságát ve­
szélyezteti, mint hogy továbbá teljesen in­
dokolt a kereskedelmi és iparkamara azon 
véleménye, hogy a cselódvásárok tartá­
sára teljesen elegendő a hónap első napja, 
ennélfogva a tanács az utczai csclédfel 
fogadás helyéül 1906. április 1-től kezdve

képviselő űr 10 koronát, Tóth István és 
Bursay István 2—2 koronát és ifj. Boldi­
zsár János 1 koronát voltak szívesek ado­
mányozni. Fogadják érte ez utón is hálás 
köszönetiinket. Az elnökség.

— Meghaltak. A tegnapi nap fo­
lyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be az anyakönyvi hivatalnál: Ozir- 
ják Erzsébet ov. ref. 6 hónapos, Berdóczki 
György gör. kath. 51 éves, Majoros Sán­
dor gör. kath. 3 éves, Boldizsár Gábor 
ev. ref. 10 hónapos, Varga Sára ev. rét. 
40 éves, Brück József izr. 77 éves, Mól- 
nár Katalin róm. kath. 48 éves, Scheuer 
József róm. kath. 58 éves, Varga Bá­
bomé ev. ref. 47 éves, Kovács Sándorne 
ev. ref. 57 éves, Oláh N. ev. ref. halva­
született, Gyöngyösi Istvánná ev. rét. 
65 éves.

— Népesedés. Az elmúlt hét fo­
lyamán 37 halálesetet jelentettek be az 
állami anyakönyvi hivatalban. Ugyanezen 
idő alatt 54 születés jelentetett be, még 
pedig 32 fiú és leány, a természetes 
szaporulat 17.

Kimutatás. Az izraelita nőegylet 
által fentartott szegény iskolás gyermekek 
tápintézetének február havi forgalmáról a 
következő kimutatást küldték be hozzánk. 
Múlt havi pénztármaradvány Db kor. 
95 fillér, egysersmindenkorra szóló ado­
mányokból befolyt 43 kor. február havi 
adományokból befolyt 77 kor. Összes be­
vétel 298 kor. 95 fill. Kiadás kenyérre 
53 kor. 28 fill, fára 11 kor. tojásra 2 kor. 
80 fill, zöldségre 3 kor. 96 
zetre 32 kor. húsra 184. kor. 3l fiit. fa­
szerre 32 kor. 11 fill, összes kiadás ,LU 
kor. 47 fill. Hiány 21 kor. 52 Üli. —_ 
Egysersmindenkorra adakoztak ; laKa- 
rék és hitelszövetkezet 15 kor. Grossman 
Ignáczné, Feldmann Józsefné 2—o kor. 
Preisler Salamonná. Gedő Adolf né, ai. 
Leitner Adolfné 4-4 kor. özv. Wein­
berger Albertné, Bartha Sámáné, Ernszi 
Vilmosné 2—2 kor. összesen 43 korona.

M

AI EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES IZU TERMÉSZETES hashajtós;
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Február hóra adakoztak : Kandel Fe 
rnnfzné 6 kor. dr. Popper Alajoane. Bjil- 
kányi Miklósné Spitz Róza, EuMcs Ar­
im in né> Berger Henrik né, Rosenfeld Sala- 
mnnné stern Józsefné, Fürst Ödönné, 
Berger’ Mérné, Fáik Lajosné, Geiger Si 
mnnné 4-4 kor. Szász Adolfné. Berger 
Vilmosné, dr. Kenyeres Elekné Katz 
Lajosné, Berger Jenöné Lederer Miksáne 
dr Popper Mérné. dr. Szántó Sámuelné, 
dV Engel né, Boros Izidorné, Kola Jánosné. 
u’isels Vilmosné, dr Feund Jenőné 2—2 
kor özv. Schenk Leonó 1 kor. Összesen 
77 'kor. Élelmiszereket ajándékoztak : 
Fmerich Zsigmondné süteményt, Lukács 
Árminnó az ebédhez tésztát, Fürst Ödönné 
q drb konyhatörlőt, Hajnal Samunó két 
zsák krumplit, Hoff Lajosné 2 klg. liszt, 
í kg. szilva. 1 kg. griz, 1 kg. rizs, 1 kg. 
só Szőke Sándorné egy zsák krumpli, 
Kanitzer Gyuláné két zsák krumpli Dénes 
Adolfné narancsok. Fogadják az adakozók 
hálás köszönetünket. Dr. Balkányi Mik- 
lósné elnök, Dr. Popper Alajosné tápin­
tézeti felügyelő.

— Halálozás alkalmával a t.
gyászoló felek el ne mulasszák Tóth Sá­
muel temetkezési intézetét Széchényi-u. 1. 
szám felkeresni, mert ott a legolcsóbb és 
legfigyelmesebb kiszolgálásban részesül­
nek. Temetkezések egyszerűtől a legdísze­
sebbig szolid árakban eszközöltetnek.

— Magyar zongorák és hang­
szerek. Elértük czélunkat, hogy magyar 
gyártmányú zongorán játszhassunk, fő az, 
hogy sokkal jobbak és olcsóbbak, mint a 
bécsi gyártmány. Kérem a zongora szak­
értőket vizsgálat tárgyává tenni szívesked­
jenek bármely időben. Nagy zongora terem 
'különféle hírneves gyártmányok, Pianino 
és harmonium részletfizetésre is. Zongora 
műhely, zongora, bődidse vágását és javí­
tását tökéletesen végzem. Zongora han* 
golást elvállalok vidéken is. Komáromi M. 
mühangszerkószitő zongora terme Piacz-u.
49, főpostával szemben.

— Olvasóink figyelmébe ajánljuk 
hogy férfi ruhák tisztítását és festését 
szakszerűen és a legjutányosabb árban 
eszközli Koncz József kelmefestő- és vegyé­
szeti ruhatisztító, Batthányi-u. 3. és Vár- 
utcza 3. (a zenede épületében.)

— Nagy hangszer üzlet Józseí 
kir. herczeg utcza 2. sz. „Bika“ szálloda 
mellett, hol mindenféle hangszerek, mester 
hegedűk kitűnő hurok nagy raktára. 
Czimbalom vételnél díjtalan tanítással 
részletfizetésre is. Külün vónos hangszer 
műhely. Árjegyzék ingyen, mindenféle 
hangszer javítást elfogadok.

— Fejfájás. Ideges fejfájás és nátha 
ellen „AntidoP a legjobb gyógyszer. A 
szert nem kell bevenni, néhány csepp a 
tenyéren eldörzsölve s használati utasítás 
szerint belélegezve, azonnal megszünteti a 
bajt. Sok ezer ember használja s mindenki 
csak jót mond róla. Kérdezze ismerőseit, 
hogy használta-e már az „Antidéi -t . 
mely nagyszerű hatásáért arany éremmel 
lett kitüntetve a Párisi egészségügyi, Lon­
doni, Berlini és Brüssel! kiállításokon. Egy 
üveg ára 1 korona 20 fillér és 35-ször mu­
laszthatja el vele fejfájását. Kapható min­
denütt.

— Gyermek játékok, háztartási 
csikkek es müiparáru különlegessé­
gek olcsó beszerzésére, ritkán van 
oly kedvező alkalom mint most; 
Mentse Henrik újdonságok áruháza 
a. Piaoz- és Szent-Anna-utcza sarkan 
teljesen feloszlik a az összes raktá­
ron lövő áruk beszerzési áron alól 
jóval olcsóbban árusitatik el

— A magyar király kávéházban
kitűnő kávéházi ita ok. á 1 ndó hideg hülfet 
mellett mindé jeatve ful»á tva-alsőrangu zene­
kar hangversenyt tart. jLdgdivatosabb bilii- 
ardok. Figyelmes kiszolgálásra legjobban 
ügyel Erős Jakab, kávés.

Olcsó árban divatos női ruha 
szövetek és blouz kelmék Asztalos Jó 
zset czégnól Kossuth-utcza.

— Családi kincs a háznál Thierry 
Centifiola kenőcse, melynek gyógyító ha­
tásáról számos orvosi szaktekintély nyilat­
kozott, A világ minden részéből ezer és 
ezer köszönő levél. Az erről szóló könyvet 
díjmentesen küldi meg a Thierry A- 
gyógyszertár Pregrada, Robitsch-Sauer- 
brum mellett.

— Bármilyen különbözők is a 
szenvedések, kevés megbetegedésre al­
kotott a természet olyan tökéletes gyógy 
eszközt, mint a milyet a Ferencz József 
keserüviz képez. Kérjünk határozottan 
Ferencz József keserüvizet és ne fogadjon 
el semilyen más csekélyértékü terméket.

— Tulipán külső jelvénye a nem­
zeti 'érzésnek, hogy a hazaszeretetben 
testvérek mindenütt egymásra ismerhes-1 1 1 / 1 1. _   i. „ LI it rl rrXf7 n 1 -

áradata kerül forgalomba nap nap után 
a választásokról. Tegnap a „jól érte­
sült helyek“ azt az értesítést adták, 
iogy nem lesznek választások, ma 
ugyancsak biztos forrásból jelenti, 
hogy választások lesznek. E hir való­
ságát látszik íedni az a körülmény, 
hogy ez a jólértesült forrás bizonyosan 
tudja, hogy a választásokra vonatkozó 
királyi kézirat a hivatalos lap április 
9-iki számában fog megjelenni.

A hir megnyugvást keltett, de 
lehet, hogy megczáfolják.

A választások hire éppen olyan, 
mint a Kristóf!y menése és maradása. 
Kristóffy mindig akkor megy a mikor 
a választások kiírásáról van szó.

Most is az az értesítés jött, hogy 
a belügynök elhagyja a bársonyszéket. 
Magas álláshoz jut és mint ilyen nagy- 
fejű agitácziót fog kifejteni a haladó 
politika érdekében.

Hir szerint Kristóffy legelső szer-
testvérek mindenütt egymásra ismerhes- „nwiisia Temesvár lesz Ezutánsenek s legalább egy tekintettel üdvözöl- , vezó slacz ója lemesvai ieaz.
hessék egymást, — kapható Mihály Sá-ja vidék többi nagyobb városai kuu -
muel papirkereskedésóben.

Jegyese után a halálba.
Megmérgezte magát

— Baját tudósítónktól. —
Hajdúnánás, márcz. 25.

Ismét öngyilkosságról számol be haj­
dúnánási tudósítónk. Egy 22 éves fiatal 
polgár leány lett öngyilkossá, szerelmi 
bánat miatt.

Az öngyilkosság részletei a követ- 
közök *

Filep Sára már régebb idő óta sze­
relmi viszonyt folytatott egy oda való 
hozzáillő legénynyel. Múlt az idő és már 
a mennyogzői'ől esett szó közöttük. Már a 
lakodalomra is készülődtek-

De a végzet azonban nem úgy irta 
meg a sors könyvébe, hogy egymásé le 
cry on ok A f leltül eröbor megfázott es beteg 
fett. Súlyos betegségéből a legény nem 
tudott kilábadozni és a könyörtelen halál 
sok kinos szenvedés után elragadta, rái 
héttel ezelőtt földelték el. Ettől az időtől 
kezdve nem is volt ma-adása Filep Sárá­
nak, hol kiment a temetőbe, hol leült a 
patka szélére, de mindig elhunyt szerel 
mesére gondolt, aki már némán pihen a
föld alatt. , , . ,

Napok jöttek, napok mentek. Ls 
egyre jobban érezte szerelmese hiányát. 
Mostohának látta a világot és ennélfogva 
elhatározta, hogy ő is elmegy oda, ahol 
nem fái semmi és mily jó lesz a szerelmese 
mellett pihenni. Sötét szándékát tegn ap 
végre is hajtotta- Tiz csomag gyufát fel­

nek sorra.
Kossuth Ferencz lakásán ma ta­

lálkoztak az ellenzéki vezérférfiak. Ott 
voltak: Apponyi, Andrássy, Zichy, 
Rakovszky stb. A választásokról ta­
nácskoztak a politikusok.

Ma egy esti lap arról irt, hogy 
Kristóffy, Lányi, Toszt és Vörös Bécsbe 
utaznak. Ahirt megczáfolják, ellenben 
Hegedűs pénzügyiminiszter ma a ki­
rálynál volt kihallgatáson.

Pestmegyén Rudnay erőlködik. 
Meglátogatta Rózsavölgyi polgármestert 
és tanácskozott vele a legközelebbi 
teendőkről.

A napokban hire jött, hogy egy 
ember sorozást tervvel járult Fejét- 
váryhoz. A tervet el is fogadtak, de 
az ipse pénzt kért érte és igy nem 
kellett.

Az ötletszállitő atyafi ma a lelki 
furdalásoktól ösztökélve leleplezi ma­
gát. Makóra való az illető és Nemesik 
Istvánnak hívják. Egy levélben Írja 
meg a napnak viszontagságos kihall­
gatását és Fejérváry kijelentését, hogy 
pénzt a kormány nem adhat, mert 
nincsen.

Äi.ÄwiÄW'lSiy ^'Kossuth Lajos Tódor elutazót«
1 . I 1   rt r-rr rY\ Al ntÁt 0(1 ti 1 ... J _ #") A l/" ACCtllf I

01(1011 OS ciZil Üli... ........... — * ,
pillanat alatt, elvesztette eszméletét és 
félórái szenvedés után meghalt. Ma te­
metik. __ _

Királyi fkózirat a válasz­
tásokról.

Kvifltófty megy, Kristóffy marad.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, márcz. 24. 
Soha bizonytalanabb tájékozatla­

nabb nem volt az ország. Ellentéte­
sebbnél ellentétesebb hírek egész

Budapest, márcz. 24 Kossuth 
Lajos Tódor ma este elutazott a fővá­
rosból. Kossuth Milánóba ment.

Kristóffy nem nyugdíjaz.
Nyíregyháza, márcz. 24. A 

I belügyminiszter ina érkezett rendele­
tével Szikszay Pál alispán, Mikecz De­
zső főjegyző továbbá az árvaszéki el­
nök, a főügyész, a két első aljegyző, 
az öt árvaszéki ülnök, négy főszolga­
bíró és árvaszéki jegyző nyugdíjazta­
tását megsemmisítette. 

Minenféle 
kát legji 
csakis az

(óbban árusitatnc ei.______________________ ____________— --------------- ' . , . , « t , :„x,6s™r^ Amerikai Vegyészeti Tisztító es Javító Intézet
*«***« T4r.ulm 2. „, z.«d,é,el siemben. KMk Jóísel polgári es kuloeal mbo.
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Uj főispán.
Budapest, mar ez. 24. A hivatalos 

lap holnapi száma közli, hogy a ki­
rály Csillagh György volt országos 
képviselőt Nyitramegye főispánjává ne­
vezte ki.

Megint királyi biztos.
Budapest, márcz. 24. A B. T. 

jelenti, hogy a király legközelebb Mo­
son és Sopron megyék területére Po­
gány József volt alispánt királyi biz­
tosul nevezte ki.

Feloszlatott közgyőlés.
M.-Vásárhelv, márcz. 24. A

köszönt neki elég illedelmesen. A já­
rásbíróság Hayek Vincze plébánost testi 
sértésért 100 korona pénzbüntetésre 
ítélte és elrendelte az Ítéletnek az egy­
házmegyei hatósággal való közlését.

Bubics püspök csalói,
László Fülöpöt letartóztatták.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, március 24.

A rendőrség nagy apparátussal lépett 
most fel Bubics Zsigmond, az agg kassai 
püspök fosztogatói, köztük főkép László 
Fülöp „műkereskedő“ ellen és a főpásztor
. • 1 r 1 f - / 1 f' TTL, A«n i lÁaemf nllnn

sápadt és annyira rosszul lett, hogy az 
elnök hamar leültette, nehogy összeessen. 
Eötvös semmiségi panaszt jelentett be.

Közgazdaság. 

Terménytőzsde.
Sckvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.

B idapest, 1909. márczius 23. 
Készáru változatlan, határidők lanyhák.

• kZvülést akart tartani A bizalmával visszaélő Hajnóczi József ellen,
varos ma közgyűlést akart tartani, a ^ utóbbi tudvalevöleg titkára volt a pus-
bizottsági tagokat Vorázy királyi biztos . . mjn(ien lehetséges és lehetetlenbizottsági tagokat Vorázy királyi 
karhatalommal kergette széjjel. Erre a 
közgyűlést a nagyvendéglöben tartot­
ták meg.

Megindító családi dráma.
Nagyvárad, márcz. 24. Tolcsányi 

Hugó nagyváradi jogakadémiai tanár 
tegnap elhalt. Leánya Irma, a ki ra­
jongással csüggött az apján, nem tudta 
elviselni a súlyos csapást és ezért ma 
megmérgezte magát. Az eset nagy fel­
tűnést keltett.

Rablás a gyorsvonaton.
Brüsszel, márcz. 24. A köln- 

brüsszeli gyorsvonat egyik II. osztályú 
kocsijában tegnap rabló merényletet 
követek el. Verviersben két utas szállt 
föl a vonatra, mind a ketten ugyan­
abba a kocsiba léptek, hol egyedül 
maradtak. A mint a gyorsvonat ment, 
az egyik utas rávetette magát a má­
sikra és ki akarta rabolni, de a meg­
támadott erősen védekezett, és a rabló 
ki látta, hogy nem érheti el czélját

nőknek s minden lehetséges és lehetetlen 
módon sarczolta a hiszékeny főpapot s ma­
nipulációiban több segítőtársa volt. Ezek 
részint készpénzt, részint értékesíthető mű­
tárgyakat bocsátottak rendelkezésre, ter­
mészetesen mindig nagy haszon mellett. 
Tegnap késő éjjel hallgatták ki László 
Fülöpöt, akinek Bubics Zsigmonddal szem­
ben, bár az utolsó időkben a követeléseire 
nagyobb summákat kapott, még mindig 
50.000 korona követelése van. Ennek az 
eredetét László érdekes módon ismerteti. 
Ma a védője, dr. Várkonyi Oszkár ügyvéd 
ugyanis beadványában erre nézve a követ­
kezőket mondja el: .

Bubics püspökkel elhitette Hajnóczi 
a múlt óv nyarán, hogy kalocsai érsek 
lehet belőle, ha hajlandó erre a czélra bi 
zonyos összeget szánni. Mert szükséges, 
ha czélt akar érni, Belmonte bécsi nun- 
ciusnak, valamint egy a Vatikánban élő 
kardinálisnak bizonyos summát juttatni.

Az agg főpap elhitte ezt és Haj­
nóczi ezen a réven folyvást zsarolta. Bu­

1906 öltőben t-uza . 
1906. áprilisi búza .

októberi rozs . 
1906. áprilisi rozs .

októberi zro . 
19'k'.. áprilisi zab 
1906. májusi tengeri 
1905. júliusi 
1905. aug.

szeptemberi 
1906 szepmberi repeze

16 38.-40 
16.46.- 38 
13.36 - 38 
13.62-64 
15.42 —44 
16.50 -52 
13 38.-40 
13 60.-62

REGENY-CSARNOK.

A Bandita.
1 (Spanyol Regény.)

III.
Don Inigo Velascó de Haro.
A fiatal leány a mélyedésből, ahol 

kecskéjével ült, nem láthatta sem a korcs­
mába bemenet, sem kijövet a fiatal lo­
vagot, de látszék rajta, hogy figyelmesen 
hallgatózik, nem vesz-e észre lármát í> 
többször elbámult, miközben szemeit kár­
előleg emelé az égre, mi lehet oka, hogy 
semmi rendkívüli esemény nem követi a 
szép gazdag nemes ifjú elvonulását a ra 
gadozó madarak előtt. Miután hely erői 
nem távozva, az utazó beszédót a hosta- 
leroval nem hallhatta, minő körülménynek 
köszönheti a szép Dona Flor szerelemfu-

noczi ezen a révén lurjr v«ov tárja, hogy a korcsmárossal bizalmas Iá
bics utóbb megsokalta az örökös purnpo- ’ bon rablók körmei közzül sértetlenül
1 , j. -______ r X__IX IjVil fnrrlnH----  , , •lást és éppen László Fülöphöz fordult - Bzabadult ki. 
amint beadványában mondja — ezzel a 
levéllel :

Kedves László ur ! Egy szívességre 
kérem. Az ügy nagyon kényes, de mint

Liége közelében kiugrott a kocsiból hogy jellemes embernek ismerem, tudom,
° - ..... n rlrJrvrf Pllhíltn Ifi Cl.

és a sötétben elmenekült.

Belépés a függetlenségi pártba.
Budapest, márcz. 24. Szabó Ist­

ván, a gyárszigeti választókerület volt 
orsz. képviselője, ma a következő le­
velet intézte Kossuth Ferenczhez, mint 
a függetlenségi és 48-as párt elnöké­
hez : Nagyságos Elnök ur !. Tisztelettel 
leérem a párt kültagjai sorába való 
felvételemet. Győr, 1906. márczius 
23-án. Hazafias üdvözlettel Szabó Ist­
ván volt országgyűlési képviselő.

Elitéit plébános.
Nyitra, márcz. 24 Nehány hónap­

pal ezelőtt Hayek Vince nyilranováki 
esperes plébános az utczán minden 
alaposabb ok nélkül úgy fej be vég ta 
Majtényi János 70 éves szolgáját 
hogy azt a vér elborította és az em­
bernek több napig ágyban kellett lenni

titokban marad a dolog. Puhatolja ki, 
vájjon igaz-e, hogy Hajnóczi a nevemben

Azon pillanatban, midőn Don Ramtro 
d‘ Avila rendeletéit kiosztván, hogy a 
„ mórkirály “ -hoz czimzett korcsma mé ló 
legyen Don Inigó Eelasco do Haro és le­
ánya elfogadására, az udvarból kiugratva 
a granadai útra tért, feltűnt az előkelő 
szállásmester által megjelentett karaván

dett már el tőlem. Ez borzasztó ! Bu­
bics, s. k.

Lászlót ma ismét beidézte a rend­
őrség. Közben oly súlyos gyanuokok me­
rültek fel ellene, hogy a rendőrség, mint 
késő éjjel jelentik nekünk — letartóz- 
tatta.

vájjon iguK-u, nugj najuuuu c* szaiiasmesier uiuu
20.000 koronát adott a nunoziusnak, mert g a f0lUjleány szemeit sem kerülte ki. 
ez a szerencsétlen ember 2—3 hónapon Ezen karaván három részre oszlott, 
keresztül több mint százezer koronát sze- 0)sö) raejy előőrség gyanánt szolgait,

s a kis hegy keleti lejtőjén tűnt fel 
egy emberből állott, ki Don Inigo Velasco 
de Haro cselédségéhez tartozott, s nun - 
hogy békében szolgafóle, veszély idejön 
pedig gkatona volt, mint a sicilíai harezo- 
sok, öltözete cseléd és katona ruhák tarka 
vegyöletéből állt, oldalán kard logoit, o 
ván peczkeson ült, térdére pedig puskáját 
támasz tá, melynek meggy uj tolt kanócza 
semmi kétséget sem hagyott leun, nn0v 
a karavánnak, azon esetre, ha megtámad- 
tatnék. feltett szándéka magát a végsői.,
védelmezni. . ,

A főrész, mely az előőrs ufón rmot
egy harmincz lépésre jött, egy óv ’ 
éves öregből s egy 16—18 éves leány

Tőlök ugyanannyi távolságra, mint 
az ut kémlésével megbízott előőrs, a nai­
vód következett, két szolgából allva, kik 
épen úgy voltak fegyverkezve mint a 
előőrs.

Mivel a cselédek a történetre sémin, 
befolyással nincsenek, ellenben a ko___

T örvénykezés»

Eötvös Bálintot elítélték. A kir. 
Táblán ma délben hirdették ki az Ítéletet 
dr. Eötvös Bálintnak abban a bünpörében, 
melyet ellene Kaczián Károly né indított- 
Megjelentek a felek mind Fernreisz tanács­
elnök nagy csendben olvasta fel az ítéletet, 
amely Eötvöst bűnösnek nyilvánítja sik­
kasztásban és ezért három évi börtönnel 
sújtja. Ez az Ítélet tehát csak annyit vál-

" —. . . .. ,, ,, toztat a törvényszék ítéletén, hogy az
A pnvigyei járásbíróság ma tárgyalta! esetet nem c8aiásnak minősiti s hogy
ezt az ügyet. A plébános előadta, hogy I cnnek megfelelően fegyház helyett bör- 
azért verte meg a szolgát, mert az nem ' tönre szól. Az Ítélet hallatára Eötvös cl-

S: INDRA TEA a legjobb és legfinomabb tea a világon Me]an«®*. 
legfinomabb és legerősebb china, ceyiin » 
teákból, kapható a jobb Ms-er- csemege ko« feU£> 
sek ben és a droguéri .bin. — Nagybani szét *
— Indra tea import company» Tries*

■PH
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szemóly főszerepet játszand, engedjék meg1 
olvasóink, hogy Nunez, Comacho és Tor- 
ribio urak leírását mellőzvén, egyedül Don 
Inigo Velasco do Haro s leánya Dona Flór­
ral foglalkozzunk.

Don Inigo Velasco, mint mondtuk, 
60 65 éves öreg ur volt, habár e szó : j 
öreg, nem illett rá, mert az évek száma! 
nem látszott ez egészséges, — erőteljes 
alakon. |

Alig őszülő szakáin s téli hótól alig | 
tarkáló haja, melyet szép Fülöp s a katho-1 
likus Ferdinánd módjára hosszasan viselt, I 
legfeljebb 50 évesnek mutatta.

De meglátszott rajta a hiúk előtt' 
szerencsétlenségnek tartott azon körümény, 
mi az igaz, idősebb kinézést ad, hogy ko­
rát nem rejtheti el, kitűnő ifjúságot él­
vezvén. Don Inigo azonkívül nem egyszer 
és pedig különböző időszakokban hagyott 
mély nyomokat hazája történetében. Har- 
minez éves korában a leghíresebb nevek 
egyikének birtokába jutva s Castilia leg­
gazdagabb családjából s/ármazva, sze­
relmi kalandokba bonyoiodott; egy leányt 
szeretett, kit nőül nem vehetett soha ; 
mert Do na Mercedes de Mendo igy hívták 
a szépség királynéját atyja, az ő atyjának 
kiengcsztelhetetlen ellensége volt, s mind 
kettő örökös gyülölsóget esküdött; Don 
Inigo Velasco, kinek tanítója Morchena 
atya, a legelső papok egyike, kik elismer­
tek, hogy a szent Írással ellentétben van 
ugyan Columbus Kristóf magyarázta, de 
azért a föld kerek lehet, Don Inigo Vc- 
lesco — mondjuk — harmincz éves ko­
rában inkább kétségbeesés, mint meggyő­
ződésből csatlakozott a genuai hajós állí­
tásaihoz s támogatta azokat.

Tudjuk, mit szenvedett a láng 
elméjű Columbus a katholikus királyok 
udvaránál, kivel Izabella s Ferdinánd, 
legkevésbé sem rósz t karatu tanácsosai, 
léleklátó s bolondként bántak ; miután 
tervét hiába magyarázhatta hazája Gerillá­
ban, hogy nyűgöt felé vitorlázva, az 
elődje Marco Polo által képzelt Cattay 
birodalom feltalálható; s miután II-dik 
János király is elutasitá, titokban 
azonban egy áruló hajóst küldvén e 
hangosan őrültnek nyilvánított útra; 
arragoniai Ferdinánd s castiliai Izabella 
előtt jelent meg s felajánlja Spanyol- 
országnak nemcsak egy várost, tartományt 
vagy királyságot, hanem egy egész világ­
részt.

Nyolez év múlt el hasztalan vára­
kozás, s folytonos elutasításban.

A kitűnő genuai szerencséjére — 
már sokszor okoskodtunk e kis okok s 
nagy hatások gazdag anyagján — meg­
engedte a gondviselés, hogy azon pilla­
natban, midőn Columbus már más feje­
delemhez indult, midőn a kalifák országa 
Spanyolhonban a végső csapással meg­
bukott, a királyné legbizalmasabb barát­
nőjének öcscse egy leányba lön szerelmes, 
kit nőül nem vehetvén, csaknem eszét 
veszté.

Folytatjuk.

lap és üiE?
DEBRECZEH, Klstemplombaaár.

Megérkeztek a

tavaszi divat
gyönyörű újdonságai

női ruha kelmék,
selymek, angel zephyr,
Delaine stb» stb.

IS 8E m,

A négy közönség figyelmébe.
Nagyon gyakran olvasható a lapokban 

olyan hangzatos hirdetés, hogy „Olcsóbb 
lett a temetkezési áru.“ Kötelességemnek 
tartom ezzel szemben a nagyközönség tu­
domására hozni, hogy azóta lett olcsóbb a 
temetkezés, amióta ón az intézetem meg­
nyitottam. Nagyon egyszerű ennek a ma­
gyarázata. Mikor üzletem megnyílt, 1905. 
november 8-án, a kartel áru megszűnt- 
mivel nőm Nagy Mária, ki a Dankó ffl. 
czégnél 14 évig volt alkalmazva, a mit a kö 
zönség nagyobb része tud is, és olyan árak 
mellett kellett neki a gyászoló feleket ki­
szolgálni, a hogy azt közösen megállapí­
tották, és akkor nem hirdették az olcsó 
árakat, csak most. Kérem tehát a mélyen 
tisztelt gyászoló közönséget, hogy vásá­
roljanak nálam, aki üzletem megnyitásakor 
a legolcsóbb árakat igyekeztem megálla­
pítani és azt továbbra is megtartom. Temet­
kezéseket a legdíszesebbtől a legegyszerűbb 
kivitelig elvállalok. Vidéki megrendeléseket 
pontosan eszközlök. Magamat a t. közönség 
jóindulatába ajánlva, maradtam tisztelettel

j»| O 111331? emel kezesi intézeti tu-" LEB IfflnC tlajdoao. Keayór-piacz 
ócskás zug. Bádogos-utcza 6. az.

Pil

Tudomásul.
Van szerencsém a t. építtető kö- 

; zönség tudomására hozni, hogy nyir- 
j egyházi irodámmal kapcsolatosan 

helyben Piacz-utcza 71. szám alatt

műépítészet! irodát
létesítettem.

Elvállalom modem lakóházak, va­
lamint mindennemű épületek terve­
zését, költségvetésének készítését, va­
lamint az épületek műszaki felügye­
letét is.

Kiváló tisztelettel
Pavlovits Károly,

műépítész.

A legfinomabb
szivarka hüvelyek

Mii Ferenczoél lapliat
Füvészkerf utcza 14. sir.

mert ott van a világhírű egészségi hüvely 
gyár főraktára s csak ott kaphatók hüvelyek 
valódi Verge egészségi papírból készülve, s 
minden darab nicotin mentővel ellátva :
100 drb. „Tiszti“ hüvely 10 kr.
100 „ „Progress“

„ „Eákóczy “
10

100 14 „
100 „ „Ambre“ 12 y
100 „ „Flor-Fina“ „ 16 „

100 drb. „Tiszti“ hüvely parafás 14 kr.
100 » „Progress“ 14
100 „ „Rákóozy“ 18
100 „ „Naurl“ „ aranyozott 20 „
100 „ „Eiz-Abádie“ hüvely 18 „

100 darab „King“ hüvely 08 kr.
Telefon 374.

——

Legjsbb és legmegbízhatóbb
gazdasági és kerti
magvakat

szállít

Komlóssy Lajos
(előbb Szabó Zsigmond) 

magkereskedése,
Dobreczen, Pice/. llatvan-utcza sarok. 

1 Mintázott ajánlatot kívánatra bér­
li monlvc küld.

Alapittaloít 1875. Több éremmel kitüntetve.

Butorraktáraim tulhalmazott- 
sága miatt, évtizedek óta kitűnő hír­
névnek örvendő cs. és kir. udvari

bútorgyára
elismert elsőrendű készítményeit a leg­
olcsóbb árak mellett ajánlom a nagy­
érdemű vevőközönségnek.

Költségvetéssel és mintákkal kí­
vánatra díjmentesen szolgálok.

SCHWARZ VILMOS
Debreczen, Piacz-u 71. szám.

AI I
ti. m. OhArtremo-t, Benedlothie-t, Onragao-t, 
Vanllle-t stb.. legjobban és legiutányosabbaa 

mindenki maga késeithet

Schrader Gyula likőr-töltéseivel.
Schrader Oynla, Fenerbaoh-Btuttgartban.
Egy töltés elngenő 3l/i liter mennyiségű likőr 
készítésére. Az egyes töltés ára a kivént likőr 
neme szerint 80 fill., 1 kor. 10 üli. A pro«- 
nektust hérment.sen megküldi Meager W.
wlsn.Xn 3. am HeumarktS., főraktár Ausztria-

Magyar óra* ág részére.

László Zsigmond
állatorvosi

rendelő irodája

Deák Ferencz-y. 14 I em
Elfogad: lé]»fene, serezegő üszők, 

Scrtésnrbáncz elleni ojtásnkat.
. be vak, szarvasmarhák castvatio- 
jnt (hurélésél) amerikai módon, csip­
eté nélkül.

Egy diszalbu
és 12 finom zsebkendő

teljesen Ingyen kapható

Goldstein Samu
kézmüárn üzletében Simonffy u 2.

ha 15 korona értékű árut vásárol.
Mindezen feltűnően előnyös aján­

dékozás daczára

az árak olcsóbbak 
mint bárhol.



S f
’3XW

10
DEBRECZENI FÜGGETLEN UJtiAG

Szives tudomására hozom a n. é. 
közönségnek, hogy mint

szobafestő és fénymázolój
ismét Debreczenben megtelepedtem.

Régi jó hírnevem fokozandó meg­
lehetős tapasztalatokkal tértem vissza 
és igyekezni fogok a legmeszszebbme- 
aöleg t. rendelőim bizalmát kiérdemelni.
1 Lakásom: Debreczen, Szit u H. 

Bárhova egy levelező lapon tor
ténö értesítésre elmegyek.

Vidéki megrendeléseket pontosan
eszközlök.

Tisztelettel

Szerdahelyi Adolf
szobafestő és fénymázoló

DEBRECZEN, Sziw-Utcza 17.

ltiuti. márczius 25

Legjobb bajuszsodró a híres
1 debeeczeni

„0ZIVIS“ bajuszpedrő

ttnnn db. szalma kaiaptorma

t®

Rózsa Lajos csődtömegét 
sikerült olcsó árért meg­
venni, melyet becsáron alul 
adunk el, u. m.: női felöltök 
legdivatosabb női kalapok es 
kalapdiszek, fátyolok,selyem 
blúzok, azonkívül divatos 
férfi gyapjúszöveteket.

Klein Testvérek
Üzlet: Csapó-utcza 17. (Koiona)

SttÄÄÄ
ben készít

Cziczó Isajos
úri- és női czipész

Piaci-ntcza 11,
figs elem! Saját készítésű 

Cipőkből dús raktár a legjuta- 
nyosabb árakkal.

"Figyelem!

megkedvelt ^

Paciéit Janos

x

mely nem tép, de jól összetartja és nőtteti
a bajuszt 1 ____

C- 1 doboz ára 40 fillér. HM
Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a „Kígyó“ hoz DEBRECZENBEN.

Rendkívül olcsó árak.

Schuller Sámuel
szobafestő, tapetirozó és fényező

Debreczen, Simonfíy-u. 25.
Elvállal uj épületek, lép- 
csöházak és díszletek 
festését, tapetirozást és 
mindenféle fa- és vasbu- 
tor fényezéseket a leg­
divatosabb kivitelben és

legjutányosahb árban.

Műtrágyámmá.
Msztóinseofipliiir

Tisztelettel értesítem, hogy a

„Hungária“ műtrágya
kénsav és vegyi ipar részv. társaság 
képviseletét átvettem és minden e 
czikkre vonatkozó felvilágosítással szí­
vósén szolgálok.

Lukács Vilmos
Debreczen, Hatvan utcza 5. sz.

Műtrágyázzunk

M8 * ,wemk*ti % Hölgyek figyelmébe
^ DEBRECZEN, KoöButh-utcza. ^ Q ajánljuk Q

fapháíS“ ÄilmmegS|fee."S: 8 kézimunka vásárlás 0
jutányos»,, 6s 0 alkalmával 8

™ 1 8
■LtSw d«» választékban es

la leS’”moS6lSa fenyőfáimat különő-

eal és figyelemmel eszkozlok.
|g Szives megrendeléseket kér 

kiváló tisztelettel

Paciéit János.

$ Krausz Gyulai
8 rövidáru és kézimunka üzletét J

0 Kcssuth-utcia 15. 0
$ Montlrozás és 0
0 rás jutányosán vállaltatlK. q
Looooooooooooooi

Bi ^55, ■ w ———

A Debreczeni Ipar és Kereskedelmi Ban 
ntii. rendes közgyűlését

1906. április hó 18. napján dóluttn 3
udvar) tartja meg. '“'j1'0 “ ,r “n\én0yf 1 a íerint S“ nyciket, vagy Mé-

intézeteknél u. m.

Alföldi Takarékpénztár,
Debreczeni Első' Takarekpenztá ,
Debreczeni Hitelbank,
Közgazdasági Bank,
Takarék és Hitelintézet 

5 nappal a közgyűlés előtt le kell tenniük.
v-i«» ■•y* * , ...

1. Az igazgatóság jelentése és számadása az 1905. üzletévrol és mu

ványa az évi nyereség felosztása iránt.
2 A felügyelő bizottság jelentése. . .. , ,• ,.n7.,f3‘. A mérleg megállapítása és a nyereség iránti halai ozat.
4. A felmentvény iránti intézkedés.
5. Az alaptőke felemelése.
(>. Az alapszabályok módosítása. mődositási tervezet
7 Két sorrend szerint kilépő és az alapszaba > betöltése.

elfogadása esetén 4 uj igazgatóság, tag hdYö»ek v*laválasztás utján 
s. Egy megüresedő felügyelő bízottba,ci tag 1

való betöltése. .a*
Az évi jelentés, mérleg és a* ezekre virnatkonó adatok L_évi alm',h 

kezdve az intézeti helyiségben az üzleti órák alatt mogte

-



jqOb I $<0

„ f !y

i tints. marczius DÉBRECZÉJN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG ii

I i(il

Kandel Jeni
oki. mérnök

elvállal bármilyen földfel- 
mérési munkálatokat elő­
nyős feltételek mellett -.... :

Piacz-u. 71. Sctivarcz-tiáz.

Zongora-speczialitás
es. és k. szab. egyedüli gyártás Európá­
ban, a világ legrövidebb zongorája, harang 
hanggal, oly erős mint a hosszú zongora, 
csak 145 cm. hosszú, kettős hanglejtő ta­
lapzat. Stutzflügli és pianninó legújabb 
ugyanilyen szisztémájú. Gs. és k. udvari 
zongora gyáros és kamara-szállitó Hofmann 
Károly, a bel- és külföldi 30 első éremmel 
kitüntetve, Wien, IV. Heumühlgasse 4.

Csakis magánvevőknek szállít.

Legszebb úri és fin 
ruhák tavaszi és 
nyári újdonságok a

Grünfeld Adolf
ós Társa

=szabó üzletében —
legolcsóbban beszerezhetők
DEBBECZEN, Kistemplom mellett.

Polgári Takarék ás Sagóly Szövetkezet
Piaaz-tiícza 83 sz. a.

Olcsó kölcsönöket ad négy vagy 
nyolcz évre utólagos kamatelszámolással 
is, személyi kezesség, betáblázás és ér­
tékpapír fedezett mellett. 1 betét 20 fillér. 
Uj tagok f. övi márczius hó 1-ig mu­
lasztási illeték fizetése nélkül vétetnek fel.

Nyolczéves törlesztéses jelzálog!, va­
lamint személyi hitelre kiadott kölcsö­
ne it a közönség meglepően nagy mér­
tékben veszi igénybe.

A kölcsönkamatoknak a heti beté­
tekkel egyszerre s egy összegben lehetővé 
tett fizetése, továbbá az utólagos kamat 
elszámolással engedélyezett kölcsönök a
hiteltkeroső közönség nagy kényelmére 
és előnyére szolgálnak.

500 koronát
I tizetek annak, ki a Bartilla fogvizének használata mellett 
üvegje 70 fii., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 95 fii.) Bartilla* 
Winkler Ede, Wien, 19/1., Sommergasse 1. — Kapható 
minden gyógyszertárban ós drogonériában — Csakis 

! Bartilla fogvis“ kérendő. Hamisítások bejelentése jel 
j rátáim az tátik. Oly helyekre, hol nem kapható, bÓT- 

mentve küldök 7 üveget 5 kor. 20 fillérért.

m

legjobb anyag;
gyobb tartóss

Póraktár Debreczen és vidéke

SCHWEITZER TE
. Mégnéi DESRepZEÜf'jfiíS 

hol • kényei riles- rószlétfiiétés^áf^í tie 
olcsóbb .ára kbari "• U gy a riottroindÁri nj
es kerékpár-alkatrészek é

I egelóoybsebthejf beszerezfi 
. TE'sS&K' Ät?JEQYj?4^T

ni25í2
Van szerencsém a n. é. pászkafo- 

gyasztó közönséget értesíteni, hogy a kor 
haladásával lépést tartva, többszörösen 
újonnan felszerelt gépeimet ismét közelebb 
hozva a tökéletesítéshez, a sütést meg­
kezdtem és azon kellemes helyzetben 
vagyok, hogy most is mint az előző évek­
ben t. megrendelőimnek kritikán felül 
„tiszta“, a legfokozottabb igényeket is 
kielégítően „ízléses“ és a viszonyokhoz 
képest

olcsó pászkáwal
szolgálhatok.

Midőn ezt a t. közönség b. tudomá­
sára hozom, bátor vagyok azon eléggé nem 
hangsúlyozható figyelmeztetést tenni, mi­
szerint kérem b. megrendeléseiket ideje­
korán hozzám juttatni, mert ellenkező eset­
ben az előző évek tanúságai szerint azon 
kellemetlen helyzetbe jutnék, hogy a későn 
érkező megrendeléseknek a legjobb aku-, 
ratom mellett sem tudnék eleget tenni. |

Pászkát 10 kilogrammos csomagokban1 
bárhova szállítok.

P- megrendeléseiket ismételve kérem, 
maradtam tisztelettel |

WEISZ JÓZSEF
Simonffy utcza 29 (Kis uj-uteza )

Első Debreczeni ernyőgyár.
Tavaszi és nyári idényre
ajánlom dús választékú saját készítmény ü 

raktáramat

ssnap és csie-ernyöta
dús választék, olcsó, szolid árak mellett.
Javítások és áthúzások gyorsan elkészíttetnek

Markier Soma
Ernyőgyárában.

Piacz-utcza 50 szám,uenreczen Szent-Anna-utea sarkán,

Üveges munkát
és képkeretezést

olcsón és csinosan ki­
zárólag egyedül készít

Blattner Gyula
Piacz-utcza 69. szám

a megyeházzal szemben.
Telefon 468. Telefon 468.

A közelgő lakásváltoztatások alkalmára

szőnyeg osztályunkat
teljesen újonnan rendeztük be.

Futó és nagy szőnyegék. Li­
nóleumok és viaszos vásznak
gyönyörű választékban.,Szö íCt
és csipke függönyök. Ágy- és 
asztalterítők. Paplanok, mat- 
ráczok. Torontáli szőnyegek 
és beszierczebányai pokró-
CZOk jutányos szabott árakhoz

Szabó Lajos Fiai
■ «• * <*■ * ■

divat-, vászon- és szőnyeg-áruház. 
Szőnyeg maradékok saját áron alól.

J

bTörvény.scn védve Minden utánzást ós minden utánnyomást 
üntetneek. -r- A törvény nem ismerése nem 

mentség.
A Mró Vád­

lott ön csaknem ősz­
ies és utolsó pénzét 
haszontalan módon 
teljesen értéktelen és 
hatástalan szerekre 
pazarolta, —• jóllehet
önnek, mint csaknem 
mindenkinek, tudnia 
kelleti, hogy csak­
is T hierr y 
balzsama és 
ccntifoliuin- 

kenőcse a leg­
megbízhatóbb, leg­
hatásosabb, csalha­
tatlan gyógy Részér 
minden esetbon és 
ezt sok ezer k> 
szönö-irat is bizo­
nyltja.

A vítillőit : Sajnos, többször rábcszóltettemmagamat 
és a nekem ajánlott értéktelen és hatástalan szereket és hamis 
silóit balzsamokat megvásároltam a mit most nagyon sajnálok.

A Mró : A nem ismerés a törvény szerint nem igazold - 
és nem mentség. Miért nem küldette cl magának Thierry pre, 
gradai gyógyszerész sok ezer bizonyítván ynyai ellátott brosüraját- 
a mikor pedig kívánatra ingyen és bérmentve mindenkinek meg­
küldik?

A vádlott i Sajnos, erről nem voltam értesülve.
A bíró : Azzal a föltétellel, hogy ezt a mulasztást pótolni 

fogja, ezúttal még fölmentem az ön ós hozzátartozói egészsége 
iránt köteles gondoskodás áthágása alól. De továbbra is kerülje 
minden más értéktelen és hatástalan surrogátum és hamisítvány 
megrendelését és alkalmazását ós mindig csak Thierry-balzsainát 
és conlifolium-kenőcsót használja, mint amelyek az egyedül biz­
tos, megbízható ós meglepően ható szerek. Az egészség törvényeit 
mindnyájunknak készségesen, pontosan követnünk kell ós figyel­
men kívül hagyását, akár tudatlanságból, akár hanyagságból, 
bizonyára snlyos büntetés éri, vagy betegség, vagy legalább a 
szervezet és az egészségi állapot meggyöngülése formájában.

A szenvedő emberiség segítségére és a fájdalom s a be­
tegség enyhítésére a legmegbizhatóbban Thierry balzsama és 
conti folium-kenőcse szolgál és önnek nem kell tovább szenvednie, 
ha ezeket a nagyon olcsó szereket állandóan a házánál és ma­
gánál tartja cs folytonosan használja.

'Tliicrry balzsama páratlan szer köhögés, hurut, 
mellbaj,tuberkulózis, torokgyuíadás, rckedtsng, bronchitis/., tüdö- 
baj, májelfajulás, gyoraorgörcs, kólika, emésztési zavar, közön­
séges influenza slb. ellen és biztos segítséget és sikert ad.

Ára : 12 kis, vagy ti kettős üveg, vagy egyetlen nagy ktt 
önlcgesüveg patentzárral 5 K. franko.

Tlilerry cieiittfoliuin- 
kenőcse non plus ultra 
minden még oly régi seb, gyuladás, 
kisebesedett mell, mellkemonycdós. 
orbáncz, daganat, kelcs, sérülés, kar- 
bunkulus, ujképzödós, hólyag, a gyer­
mekek kisebosedese stb. ellen.

Megpuhit és fájdalom nélkül 
kihúz a testbe hatolt minden idegen 
testet, minő az ólom, gáz, szálka, 
homok slb., jókor alkalmazva, csak 
nem mindig megakadó'yózza a vér­
mérgezést cs fölöslegessé teszi a fáj­
dalmas műtétet is.
Ára 2 tégelynek franko 3 K 60.

A sok ezer eredeti köszönőirat­
tal ellátott brosúrát kívánatra meg­
kapja mindenki ingyen cs bérmentve.

Szótküldi csak a pénz clőlcgcs 
beküldése után, vagy utánvétellel:

THIERRY A.
KyóftyezeréHz.

Allein echter Balsa»
«I te itetiMfihte»* 

ÉU
JL-TNIerry I« PngHh 

hi UMnt-Sut/tnrn.Pregrada, Rohitech-Sauerbrunn 
mellett.

K ajiható : Budapesten Török József és 
Dr Egger J. és L uraknál, Vertes L Lúgoson 
ós a nagyobb gy ógy szert árakban ós dro 
íiueriákbnn.
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Apró hirdetései,
10 H/óiir 40 fillér, azontúl minden szó 4 lll|ér> ' 
leekissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze- 
UeU minden szó 8 fillér - Vidéki luúakosódasüál

tessék váiaszbelveget csatolni.

debreczeni független újság

j bcnzmmoUii' jutáiiros á'b1a').
lov Mór gépműhelyében Deák 1 eien - 
2i> s/ Kívánatra ő fel is állítja a motoit

Ítí06. márczius ‘25.
j Kincs többé köszvény!

Ha makacs CSUZ, reuma és min­
denféle külső fájdalmaktól szaba­
dulni akar, vegyen egy nagy üveg

hiresI király-balzsamot,
Deák Ferencz-utcza 22. _________  M ^

Metern a aiTembcn uioiman "épült Qeiger-liázba 
Piacx-utcza 81. szám áld helyezem át._________

Színműírók ! müveiket szép kivitelben é uSíyosan (ivenként 1 koronáért) írja le 
iróffónen Naev Lajos irodája Csapom, iá. 
sz. Telefon 335. - Olvasható kéziratot
kérünk 1 ____________________

Bemek saját termésű Ezerjó és olasz riz- 
1 ing pecsenye borok hcctoliterenken. 
20—22 írtért kapható Hunyadi ntcza 3.

Zene™órákaTjtitoy^i elfo|af ésK^ leg"j 
jobb módszer szerint tanít dj. Kacsaií
László Késes-n. 35._________________

Miklósáé és Társa (bőrönd) koffer gyártó miikebe 
Debreczen, Piaca ntcza 26. nagytezsde mellett. Nagy 
raktári tart salat gyártmányú kézi és láda none 
rpkban saiát svárfioányu utazó, piacai és iskola 
táskákban kézi táskák, szivar-, czigaretta- es dohány 
tárczákban lazítások és megrendelések pontosan es 
olcsón eszközöltetnek.

tanonczoK gépműhelybe 
Deák Ferencz-utcza 22.______

Leaoícsóbb bevásárlási forrás! ízletes házi 
ffioszta 1 ko 10 kr. kovászos és eozetcs 
uborka üveg és darabonként kapható ;
1 ko. törni, csokoládé 90 cuba kávé 1-',
mazsola 30, mák 36, cho - ,
Ezerjó 30, Rizling 40, Jamaika rum 80, 
1 üv. Barát ital 40, 1 üv. Tokaji pezsgő 
1 05 kr. Merkli Ferencz fűszer és cse­
mege, bor, ásványvíz és államilag vizsgád 
vetőmag kereskedésében hu vészkeit u. 
14. Telefon 374. _______________

Boltajtó és ablak Piacz-utcza 60. sz. alatt 
eladó.

Egy jómenetelii trafik eladó. Ozim a kiadóba-
E»V jó családból való fiú tanulónak fölvé­

tetik Ifj. Ujváry Györgynél. _____ _
Ároádtér 34. számú sarok ház eladó. Ér­

tekezhetni Huszár G. ügynöki irodában 
József kir. herczeg-utcza 38, sz.

melynek kiváló gyógyhatását jeles 
orvosok is elismerték.

1 uag7 üveg 2 korona utasítással.
Kapható a feltaláló és készítő

Grósz Hagy Ferencz
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. szám.
Arany-egyszarvú gyógyszertár.

jggp Nincs többé osnz! 1

Tavaszi idényre legdiva­
tosabb öltönyöket készít

SzedláL Vámos
férfiszabó

Ruhája csak annak sikkes 
Kinek a szabója — Csikes.

Üzlete az Iparbank-palotában Piacz-u.^8.

Vajat, Iudzsirt teljesen pótol főzéshez, sü­
téshez, kitűnő, szagtalan, szapora, kelle­
mes, egészséges kokuszzsirom.
Könnyen emészthető, ezukor és gyomor­
bajosoknak melegen ajánlható. I osta 
doboz (telsuly 5 kg.) finom 5.50 kor. 
legfinomabb 6 kor. Húsvéti zsírt kerem 
idejekorán megrendelni. Klein Sándor 
Toicsva. ______________ _

E»v ügyes derék vagy alj munkás leány 
azonnal alkalmazást nyer özv. Nuszbaum 
Mártonná Batthyányi-u. 6. sz.________

Egy jé karban lévő hintó eladó, megtekint 
hető Hatvan-utcza 5. sz._____ _______

és rézbélyegzők festékpárna

*{
 pecsétnyomó, számozógép és ízléses 

nyomtatványok legelőnyösebben be­
szerezhetők az Első debreczeni rug­
gyantabélyegző gyár és nyomdában 

Simonffi-utcza 5. sz.

Onedltnbnrgt és hazai termésű takarmány
répamagvak, plombozott arankámén es , _ __ I nmpltil
luezerna és lóhere, bükköny, csibehur, pjjlCS’lltCZiS 32. SZ« !■ öulclCl. 
muhar, óriás tökmag, takarmány- és 
pázsitfű magvak, czukorczirok, konyha­
kerti és virógmagvak legolcsóbban
nagyban es Kicsinyuun ~~
magkereskedésében. Főüzlet: Kossuth- 
Fióküzlet : Csapó-u.________________

E*y jó családból való íiu tanulónak felvé­
tetik. Czim : Dihon János szobafestő 
Gólya-utcza 17.___________

Derék, aj és kabát munkások felvétetnek 
Darvas Béla női ruha varrodájába, Kos­
suth-u 26._______ _______________

Tanuló fizetéssel felvétetik Horváth Gusztáv 
órásnál Hatvan-u. 9

Honi gyártmányú gácsi és 
brassói szövelujdonságokdus 
választékban érkeztek.----

Gyári munkás leányok felvétetnek, Honvéd- 
utcza 16. szám.

Villamos csengők, te­
lefonok, villámhárítók 
berendezését minden ter­
jedelemben, javítását és 
évi gondozását logju- 
lányosabban és jótállás 
mellett eszközli Földvárt 
L. debreczeni első Elek­
trotechnikai vállalata 
Kossuth-utcza 1. szám

az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb­
lámpák, kerékpárok és alkatrészek rak­
tára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon 
szám 168. 

Értesítés Van szerencsém a n. c. közön 
séget értesíteni, hogy úgy a kir tábla 
mint u Curia született Tóth Juhánnáviu 
való házasságomat teljesen felbontotta, 
s i-ry nevezetthez, ki nevemet ezután 

nem viselheti - többé semmi közöm.

Sarok ház eladó üzlethelyiséggel, jó for­
galmú helyen. Czim a kiadóban^ ^

Házmester keresketik. Czim a kiadóba._

Kiadó lakás. 1 szoba, konyha és hozzá­
tartozóival Bercsényi-u. 69. sz.

IÓ családból való 12—14 éves íiu tanulónak 
felvétetik. Czim a kiadóhivatalban. (T.)

Póterlia-utcza 25- szám alatt széz bútoro­
zott, külön bejáratú szoba kiadó: ugyan 
ott üres hordók eladók. _______ _

Megnyílt az uj botor raktár Hatvan-u cza 2. szám 
alatt Kaiser Salamon heti vagy havi részleitizteL 
ben hol le^ssebb kivitelben kaphatók la- és vas- butórok! vászon, kézmtóruk iérti női ós gyerrntk- 
rnhák szőnyeg, égy- és asztalterítők, Lrn és 
divatkelmék stb. legelőnyösebb havi reszletehbeu. 
Készpénzvásárlásnál 15 százalék engedmény.

Halálozás folytán a Kesztenbaum Jónás- 
féle bútor raktár feloszlik. Beszerzési 
áron alól vásárolható. _______

Ha nyomtatvány! rendel kérdezze meg olőbb 
az árakat a gőzerőre berendezett Holt­
mann és Kronovitz könyvnyomdában 
Piacz-u. 49.

Vasesztergályozási, vasgyaíu-
lást gépjavítást a legolcsóbban vállal 
Preiszier Mór gépműhelye Debreczen,

Tő _____ OO

ló főző krumpli van eladó métermázsa n- 
ként 6 korona. Csapó ntcza 23.

Házilag készített boreezet eladó Piac/, -utóra 
42. hátul az emeleten. ________

A legjobb kopir könyvek (Heller szabada­
lom) kizárólag Hoffmann és Kronovitz 
könyvnyomdájában Piacz-utcza 49. sz. a.

Tavaszi idényre
Sima és mintás szövetek,
Franczia delin 60 krajezár,
V* gyapjú 28 kr. Selyem 
batieztok 35, 40, 50 kr. 
Cosmanosi kartonok és 
zepfirek, férfi, női és gyer­
mek harisnyák, kfztyuk, 
csipke és csipke gallér tű­
zök. Férfiing, sima, haj­
tásos és színes elovel 
1-20 kr. Öt rétü színes ke- 
zellő 22 kr. gallér 12 -20 
kr. Csipke függönybe 
rolett függöny és vásznak­
ban gyári raktár. ------

Doszpoly János utóda
Főtér, Tlsza-palota.

Szabadalmazott uj találmány ■
Cserépfedelek javítási költségeinek meg 

takantas a!
Fi tpsitom a t építő közönséget, hogy 

„ általam leltaláltés 16043/905. 
szabadalmat nyert tető szegé 
mazásánál a cserépfedelekt Avvől-évi'e 
volt habarcs munkák és azoknak 
való megújítása fölöslegessé yáhk-

Találmányom egyszerű olcso esmeg_ 
levő teiőszegélyzntekre is könnye
sithető. .. , n Mtitlni rendszer nikíxlmtvzfthi # .
30—40 évig felesleges a javítás s így '> 1,1 
mO8,SkkS'htek0lt,ég-elői,in,z.tlal 

szívesen szolgál
Kiss Ignác*
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Tavasz
beáltával ajánljuk a nagyérdemű közönségnek 
szives figyelmébe, hogy

metszö'oliók és kertikés
beszerzése végett legelőnyösebb felkeresni a

Kun József
kés, müszermüves és köszörűs üzletét, mert 
ott a legjobb készítésű zsebkések, ollók, való­
di angol-aczél beretvák dús választékban jutá­
nyos árban beszerezhetők.

Javítások és köszörülést munkák igazi 
szakértelemmel és jutányosán készíttetnek.
Debreczea, Széchényi-utcza 1. szám.

Vidéki megrendelések különös figyelem­
mel eszközöltetnek.

DEBBECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 13

Kiadó 
1006 waggote
(í waggon - 100 mázsa = 20
méter vagy öl) egésséges príma

cser tűzifa,
debreceni állomásra 110, Tas- 
nádszánlóra 75 koronáért, az 
összeg előleges beküldése 

vagy utánvét melleit

Nárap piliséi
Intézösége.

Szó de meter.
(Posta helyben.) Aradmegye.

W' Czegifi tessék figyelni.

BÚTOR
feiiii ő eleső és jó minőségien

résasletepe és készpénzért
nagy választékban

Lefkavits Jakab
butorraklárában

Hafvan-uftcsa 16. sas-

% %

kell csupán, hanem meg is kísérelni 
a rég bevált orvosi

Bergmann és Fiától Drezda és Tetschen ajll
ezelőtt Bergmann liliom-szappana 
(2 bányász jellel), hogy szeplőmen- 
tes, fehér arezbőrü, finom arezszint 
nyerjünk. Kapható dbkéut 80 fillér­
jével a legtöbb gyógyszertárban és 

drogériában.

Ä köíitöskerl mellett
mintegy 1> hold UÜU) faj SáŐLŐ 
részben gyümölcs fával beültetve, 
részben kerti művelésre való szántó­
föld, udvar és házzal parczellázva 
vagy egészb u eladó, 

t Értekezhetni a tulajdonosnál 
Miklós-ntcza 51. esetleg ugyanott 

! Juhász Gyula megbízottal.

Goldstein Karolina
Bebreczen, Piacz-ulcza 42. sz.

Legújabb eredeti párisi és 
argói mode l után szabott

MIEDER
. a legérzékenyebb alak

IX \ kényelmesen viselheti,
melyeket olyan árban 
készítek, hogy a t. höl­
gyek nincsenek utalva a 
rossz rendszerű és szak­
értelem nélkül szabott 
és külföldi sablon szerint 
gyártott fűzőket viselni, 
mely a szervezetet ron­

gálja.
Nagy raktár és dús vá asz 

ték 2 írttól feljebb.
Tisztítást és javítást a legolcsóbban 

eszközlök.
Árjegyzéket kívánatra ingyen bér­

mentve küldök.

Debreezeni meclico-mechanikai

inder-gyógy intézet
tulajdonos Dr. Szász Adolf orvos Piac-u.59. Stoinfeld-ház. Telefon 389.

Mechanical (Zander) gyógykezelés.
Fejlesztő gymnastiea gyermekeknél.
Tnlhevitett sszáraz ievegö fürdő.
Orvosi massage.
Villamoz^s.
Gyógyjavallatok : csuzos, kcszvényes, izom és izületi bajok. Bénu­

lások, Neurasthenia. Hysteria. Táplálkozási és moz­
gási zavarok. Idült gyomor és bólbajok tizivelhájaso- 
dás. ideges szívdobogás.

Äz intézet nyitva : d. e. 9-1 d. u. 3-6.
Nőknek : d e. II—12 ss d. u. 5—6.

« w üt W«- a B* hb<8- B<a s*.;v-<»ä <- e;i > -.

Hatósági szegénységi bizonyítvány alapján 5 ingyen hely.

y.jk éve már. hogy Tolnai Dániel, a ki olcsó árainál, szolid elveinél és dús raktáránál fogva méltán 
kiérdemelte

c*KÍiiő 1^ i i 3K
elnevezést, a czipövásárló közönség becses bizalmát teljes mértékben bírja, s igy czipö beszerzéseknél Saját
érdekét védi mindenki, ha a czipő király

T011ÄI1ÁEI11
czipöiizletét felkeresi, mely Piacz-ulcza -f1,). sz a föposta kapujával szemben (Csanak füszerüzlete szomszéd­
ságában) van.
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„kmuscmi KüaäÄtu« újság
ltiOO. márczius 25,

............... , }j£* .ÄSLH Rose Dezső
100 kg. testi»«*« *» 48 kcr' J|MiM<teJtagV»»jf‘h“' rStewSl 1 Plan Uten ES.

• kát. hold fői ,„uu ,dl,d6.11 agnngaria kávéház mellett.

Dbendorfi répamag
100 kg. leszállított ára 48 kor.

írót Teleki Árvád
uradaim Jjau. — Posla ^ont)rzafl

Magyar bikák,
lenyésztojások.

Vetőmag tengeri

’.tat.'wu « asj-ta,.i ^rtlkeSnífvégrendeleti v6g- 
' ,óhajtónál Miklós-utcza 51.

Üzlet átvétel.
Van szerencsénk a n. é

Saf Szelve a n,ar naptól fogva

Legelőkelőbb
MIT «aayan 1 läÄ»- -"II “iSÄlT
"® - I Sirközy és Fogarasi|| moűarn terólit.

tavaszi keztyüt míg meg nem 
tekinti

Schön Sándor
most megnyílt és jól felszerelt
kestyli pakiáfát*

\ Fiacz-utcza 12. (Sienczingor feáz,)
Franczia és amerikai

mWl

------------------ ---- U-4 ,K L'k^^v^SÄaClDebreczeni Hitelbank
nagyobb figyelemmel és pontossággá
fogjuk kiszolgálni. __

Az áru házhoz is szállíttatni.
Egy üzleti pénztár eladó.

Kiváló tisztelettel

Sárközy és Fogarasi
íüszer csemege és ásványmkereskedok.

DEBRBCZEN. Hatvan- és Bethlen-utcza sarkán-

részvénytársaság 
Debreczen, Piacz-u Széchenyi utcza sarok
KölosönSket adiink

váltókra, kötelezvényekre és folyó számlára a 
legelőnyösebb kamat melleit.

47 kiló volt

Dr. Uera Attila voloszánkai 
ur, aki a tüdővéazből eny- 
nyire kigyógyult a Castillio 
fenyöszörptől és meghízott 
a Hypophosphát szörptől 

120 kiló lett.

TOdőbaJok (Hektika)
äs
megszünteti az éjjen wsadást, fokozza ^ (sulyoä esetben)
mGu»jacöiinpíru 1 ák 1 dobos ^"“faBegényeh, sápkorosnőnek,

HtaeÄ, stsäS “ “sÄtfÄmS»“ na*!llS.VP » í«,kbÍHfi, .zoveikotó

Budapest. r ,
KUN ISTVÁN, gyógyszerész,

Ä? ÄS= *
Saida,sOTitcc, Dal roc. ea collett, Kotíuth utes».

Direct hozzám intézett 6 koronás portai rendelések bérmeutve.

I íegeiuujrvavrw *—------
Elfogad*»*1* takarék.-botétokat_

I botét könyvecskére és check-számlára.

Jelzkloff-kölosSnfeket ad
j földbirtokokra és házakra.
Qyadébkaionönöbet ad

I vállalkozóknak, és bérlőknek.
Elfogadunk tőasdel mogMaUokat^

értékpapírok vételére és eladására.
KolOBÖnöketnyujtunk

tőzsdén jegyzett értékpapírokra, valamint 
pénzintézetek részvényeire.

nEiUDnüCíí^ amuvkj
A »aua sa -.hadalmazott kocai-Uléa, ruganyos ég»-

Wa»*orirony-szó»8t, szita- ^ #od^ns.feeritéaek gyára. ________

__ — OEBRECZOI, Kétmatom-utetxa 4-ik szám. —-—
'.*• “ ” "’áám.“.,! «»ämulon sok Buta-

1 elést és olösmerést nyertem.
Készítek mindennemű sodronykoritést 

a leaegysz.erübtöl a legdíszesebbig, b áczá- 
/ aosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udva- 
^ rok parkok s baromfi udvarok kerítését, 

szórórosta szöveteket, föld- és kavics át- X hányórostákat, sodrony lábtörlőt, ókorszáj- 
•, 'kosarakat, szóval mindennemű drótmunká- 
'f£t kát. Kitűnő ruganyos ágybetéteket s szaba- 
•s. (jalmazott uganyos aczél sodrony kocsiul és, 

kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést

Legjobb

czipő”
krém

KíZOü minta szerint kcszült ~
cliilmul tartósság és ezétszerüség tekintetében .......
Ki.ánatra k=i,e, irjvy*x»et ing««" *» **■ ■"«»*««

S’/.ivi'H |L/ÍvttrJ?!l t Küf’VO
MEÜB&UERJÁNOS

kulcscsal 
Minden finomabb üzletben

Hochsinger Testv r
a T «) (i »> ; 11 I 1 '1 ii)l.i ;! .1 »‘ * "•'*
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AzAlföldi takarékpéEZtar
öEBRECZENBEN, Piacz-ntcza saját ház.
Elfogad betéteket

Takarékpénztári könyvecskékre és Che- 
queszámfára.

Kölcsönöket nynit
váltókra, kötelezvényekre, és folyó 
számlákra a legelőnyösebb kamatláb 
mellett.

Törlesztéses kölcsönök
földbirtokokra s más Ingatlanokra

Tőzsdei megbízások
értékpapírok vételére és eladására

Óvadék kölcsönök
vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalno­
koknak.

Kölcsönök
tőzsdén jegyzett értékpapírokra, zálog 
levelekre, valamint vidéki pénzintézetek 
részvényeire.

Értékpapírok,
érczpénzek és külföldi bankjegyek be­
váltása és eladása.

Hílelrészes
csoportbeli váltók leszámítolása egye 
temleges felelősség mellett

Kölcsönöket ad
nyngdijképes köztisztviselőknek 10, 15 
és 20 évi törlesztésre.;

Beraktároz
árakat és terményt saját raktáraiba és 
azokra előleget is nynjt.

i'."íz(iútrVÍ Lr’lí ú>

Újdonságok!
Legjobb minőségű delin és 
szövet aljak honi gyártmá­
nyú szép szöveteimből

mesés öleséi
és saját műhelyemben készült 
legjobb és tartós minőségben

** csakis
dúsan felszerelt üzletemben 
kaphatók már 1 írt 20 krtól

Stein László
rőfös- és rövidáruk raktára. 
Blouzok 75 krtól. Nap- és 
esernyők. Fehérnemű raktár.

Dégenfeldtér 10. sz.

is

SZ!-Mindennemü felvilágosítással 
vesen szolgál

az intézet ügyvezetője

Á Míii-brt m,
diszkertek között, több holdnyi terü­

let, parczellázva eladó.
A vételár túlnyomó része törlesz­

téssel fizethető.
A kérdéses terület a központhoz 

alig öt pereznyire a város legpormente­
sebb és egészségesebb helyén, van köz­
úttal és kényelmes gyaloguttal környezve, 
úgy lakó mint nyaraló helyül egyaránt 
alkalmas.

Értekezhetni Miklós-utcza 51. sz. 
a. délelőtt 9—10 és délután 1—2 óra 
között a tulajdonossal, Juhász Gyula 
megbízottal.

15

A világhírű

Delaware“
adja a legjobb bort !

A phyloxerának ellent állH 
Oltani, permetezni nem kell!!

A szőlészet kincse.
Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk 

bárkinek.

Szőlőoltványok
mérsékelt áron kaphatók 1

ÍJ SzÖlöV8SSZÖ ”15!

n Nagymennyiségű sima és g?ö- | | 
keres Mawáre vessze eladás. 11

Czim :

Szigyártó és Takáts
szőlötelep tulajdonosok.

__ Telep . =
Központi iroda : Felső Segesd, Somogy m.
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Csak akkor valódi,
ha a háromszögű palack 
az itt levő szalaggal (vö­
rös s fekete nyomás sár­
ga papíron) van elzárva
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Eddig feliaSmulhatallaeti
Maager Vilmos^féle

valódi tisztított

«iá] olaj
törvényszékileg védett sárga csomagolásban üvegje 

kor., fehér csomagolásban üvegje ó kor.

Vilmostólaager
BÉCSBEBL

Az első orvosi tekintélyek által megvbsgállatctt
és könnyű emészthetőségénél fogva gyermukeunc» 15 
különösen ajönltatik és rendeltetik mindama ««.cinéi, 
melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen 
mell és tüdő erősítését, a test súlyának gynmo-mh 
a nedvek javítását, valamint általában a ver tisztítását e 
akarja érni. — Kapható azosztr. magy. monarchia leg­
több gyógyszertárában és gyógyszerárú kereskedeseben.
Főraktár és lőelárusitus az osztr. magyar monarchia 

részére :
MAAGER VILMOS BÉCS,

1II/3., Heumarkt 3.
Utánzások törvényileg tiltatnak.

0

©

Debreczeni erőtakarmánygyár részvény társaság.
Telefon 216. e»*r *»■-«*«••*-** *a •» -* * tí.
Ajánlja kitűnő abraktskarmányait : , , . L „ . állomásra szállítva. vagy helyben háshoz
HortnbáffXf“ ezukorerőtakarmány ára 10 korona 100 kgonr.ent Ds e» é hisó disznók takarmányozására

szállítva. Kiválóan Jahnas -gás ^.^DebTeczea vasüti állomásra szállítva, vagy helyben házhoz

Jjebreczen“ "SSS «—
„Mzelem“ IS1.,. f°l°u w i««>u,n’Mb,klu‘ 63 len,te",er"

sek takarmányozására. _ "W *% ■ ■ ae ■ -

A A»^***- elórweitöi * Hatvan-u., Váray János Meszena-utca, Nagy Ferenc* Czeg-
. Debrecenben : Honig Emil Vár-u. 7. Deiitso [)ezs5 Énnihály falva : Grosz Lnjoi. H.-Böszörmény : Reich
!ád-u. B,‘Újvároson : Schilf István. Der*cske \s Kisvárda : Rosenbltiht Simon. Nagykároly : Czütrin Barnát, Kaufmann 
b'íman libi. Hajduszovát : Kun István gyógyszer . - Püsnökladánv ■ Payer Géza. Tiszafüred: \\ eiszmanr Józse .
Wc és tia. Nagy-Léta : Klein Béla és Szabó Zs.gmond. 1 uspokiaaany ray
slÉAhta János H.-Nánás. ____ ____ _____________ __________ ——— ------- —----------
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ki RÉCZ KR 1 b' tlG Ufc't L

fi. 14^11C€% I S ÍM 1» <rnT t»
az iilkalnai Ä«*iilia

Most érkozott újdonsága _
Ritka alkalmi vetet, keaz női 

tart. Még kiemelhető gyári raktárunkbo
Gyapjú delének 24 kiló! félje 

ban láthatók. Férfi ingek és lábravalok 
deu kivitelben csak 12 kr. \ alodi otíétu 
elfogadható árban.

Minél tömegesebb látogatást kémiu

k szinte hihetetlen leszállított oIc»o
"i »elvem blousok pazai ki 
u valódi angol női costtur

b. Remek választék női gallér 
Női fehérncmüek dús választ! 
ffirfikézelő minden kivitelben

üinsiegi hoigffagyar gyártmányú Kiadókonyha-edények kézimunkával. A munka mindenkinek lq 
lesz adva- — Tájékoztatót a kész minták, 
kai 30 fillér (bélyeg) ellenében megküldi

Besgme Beck,
Wien, XX. BrigitteisaueHände 28

jéfergalmu kovács műhely
esetleg gép, vagy mülakatos mű­
helynek alkalmas helyiség raktárral 

s fedett szinnel. Ugyanott :

konyha-kések, kerU-eszközok
ekék, boronák,

madár fészkelő odúk raktára
Sesztina Lajos
vasüzletiben, BEBRECZEM, l’iacz-n 23.
ioeSvo. 00.00 -0, 0.0.0^

H fi gyomor g
(^egészségben való megőrzése 0
% ,8Im ez Emésztés meg tartáséi). clornozditésán, szalm; A

eladó A szépség cgjik íókelléke a szép arezbír. 
Minden hölgynek módját)sn áll ezt megszerezni

a FÖLDES fele
berendezett kováes- 

ekeállitó vaspad, furó- 
Raktáron levő lánczos 
-igák és kapált. Kerék- 
számok s nagyobb meny • 
éves fűrészelt, 4 méter 

,—50 ezm. széles átmé- 
_z körisfa anyagok s uj 
minden elfogadható 

árakban.

két tűzhöz 
szerszám 
gép stb. 
ekék, ta 
gyártó szer; 
nyiségü 7 
hosszú 35 
retű száraz 
kerekek i_

iargit-Grémo
csodás hatású arczkenőcs használata által,

mes Sikossagu, gym=.m 
ill an vegyszer, mely már az első kísérlet 
ala'i mioteey behizelgi magát; a böriv-k 
rösrlöu kellemes puha bársonyszerü tapin­
tatot ad, 10—20 nap alatt teljesen itala, 
kitia a hört, nyomtalanul eltüntet szép,őt- 
mái foltot és mindennemű bőrtisztatlausngol.

Előnyös tulajdonsága ezen crémnek, 
hogy a bőrt nem teszi zsíros tapmtatuva, 
fényessé, mint más kenőcs, sót ellenkező, 
leg, annak fényét, mint n púder elveszi 
minél fogva nappal is alkalmazható. A bmt 
tápUija, mitől az gyermekded udeséget 
teltséget, bársonyszerü puhaságot es kelle­
mes tapintatot nyer. . .

Legfényesebb előnye, hogy higany 
ólmot nem tartalmaz és így teilesen ártal 
inatlan.
Ára cey tégelynek 2 korona, kis tégelynél 

1 korona.
! »arelt-m»»n ™«'U «Äff“ f-1!<

Ujváry öyörgy
Bethlen-utcza 52. sz

Áthelyezés
Hatvam-utczai régi

------ Védjegy van---------- 6 JUS M
FOB AKTÁK: — X<^£as^/

IAG3SEE 11. 3v.«Ä
„Fekete sashoz“ Prága, Kleinseite 203.

Nerudagasse sarkán, 
ay egész üveg 2 kor. fél üveg 1 l.oi.
Ckor.°5ü fillér beküldése mellett egy kis üveg. 

.. 80 .. „ „ •• ”

pászka sütödémet
0 áthelyeztem liíZSCÍ király lltTCZeg lhCíiü

házhoz, a
i-logpáp 1 K, Arczviz í női.
földes kelesed62. számú házhoz, a közönség ed-ciijj 

tanúsított jóindulatát továbbra is kérem 
TisztelettelPostán 1

Feldmann Mártonbérmentve küldetik men Ausztna-Magyaiorezes «
, bármely részébe, - Raktár ■ AtisztHa es A A
! Mngyarország^yogyszertüra.ba; . . . VQV

I török Józsefnél, Budapest, q 0

0l0«00»00l0á0t'0M>#
József kir. herczcg-u. 6

meKét üzletem «an mai
Fiók üzlet Ltiwy F

Piac/.-u?c?a 19. BikaFőüzlet Lőwf F-, Piacz-ul
kistemplommal szemben

hatisztból és

kartonból

íü sok szövet, dolam, batiszt eskar
aradékok, a melyek fel arban 

lesznek eladva.
Selyem.

Lőwy F. ezéaLőwy F, ezógLőwy F. cr/.ég
ezég felírásraKérem wigyaame a

mbeoNyomatott Hoífmnm» én Kronovir/z könyvnyoB 'dájában. IIchrrxv/en, főpr


